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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
 

 

2026 YILI NİSAN AYI MECLİS TOPLANTISI II. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 

 

Toplantı Tarihi   : 10.04.2026 Salı 

Toplantı Saati    : 15.00 

Toplantı Yeri    : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet CANBAZ, Ahmet 

DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Burcu UĞANTAŞ, Cihan DEMİR, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Elvin SÖNMEZ, 

Ezgi AKTAŞ, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, 

Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, Kemal ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, 

Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Savaş AKINCI, Selami 

İYİER, Serap EYCE, Serkan YILDIZ, Uğur DURMAZ, Uğur ÖZCAN. 

 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma arkadaşlarımız 

ekranları başında bizleri izleyen Karabağlar ailemiz ve sevgili dostlarımız Nisan ayı meclis toplantımızın ikinci 

birleşimini açıyorum. Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanımız Sayın Volkan GÜRBOĞA hoş geldiniz. Ak Parti 

Karabağlar İlçe Başkan Yardımcısı Sayın Yusuf DEMİR hoş geldiniz. Milliyetçi Hareket Partisi Karabağlar İlçe 

Başkan Yardımcısı Sayın İbrahim GAZAN hoş geldiniz ve bugün çok özel konuklarımız da var. İzmir Demokrasi 

Üniversitesi Maliye Topluluğu Doçent Doktor Sayın Kutlu KORLU ve öğrencileri hepiniz hoş geldiniz ve salonda 

bulunan değerli konuklarımız hepiniz hoş geldiniz. Karabağlar için değerli konuşmaların olduğu güzel ve verimli bir 

meclis diliyorum. Değerli meclis üyelerimiz ilk oturumumuzu gerçekleştirmiştik. Bugün ikinci oturumumuzda 

07.04.2026 tarihli gündemin devamıyla devam edeceğiz. 1.1 gündem maddemiz faaliyet raporumuzun görüşülmesi 

ve oylanması. Dolayısıyla ilgili mevzuat gereği ben yerimi Meclis Başkan Vekili Serkan Bey sizi buraya alalım.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Başlayabilirsiniz. 

(54/2026 – 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 56'ncı maddesi, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 

Kanunu'nun 41'inci maddesi ve Kamu İdarelerince Hazırlanacak Stratejik Planlar ve Performans Programları ile 

Faaliyet Raporlarına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik hükümleri doğrultusunda hazırlanan Belediyemiz 

2025 yılı İdare Faaliyet Raporu hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Evet. Faaliyet raporunu şu an görüşmeye açıyorum. Faaliyet raporuyla 

alakalı görüş belirtmek isteyen meclis üyesi arkadaşlarımız bir el kaldırırlarsa. Buyurun Hasan Bey.  

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkan, bir dakikanızı alabilir miyiz? Okundu kabul edilmesinin oylanması 

gerekiyor.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Oylamayı en son yapacağız.  

Ömer ÖKTEN:  En son mu yapalım?  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Evet, evet oylamayı en son yapacağız.  

Ömer ÖKTEN: Görüşmeye açılması için okundu, kabul edilmesi için bir oylama yapılmasının uygun 

olacağı kanaatindeyim.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Faaliyet raporu mail yoluyla 300 sayfanın üzerinde olduğundan dolayı her 

meclis üyesine tek tek iletildi. Bununla alakalı okundu olarak kabul ediyoruz. Süre olarak çünkü meclis süresi 300 

sayfayı okumaya yetmeyeceğinden dolayı tüm meclisimizin dikkatine olsun bu, okundu, kabul ediyoruz. Okundu 

kabul edildikten sonra söz almak isteyen meclis üyesi arkadaşlarımız varsa bununla alakalı toplantımıza devam 

edeceğiz. Evet, sizi dinliyoruz.  

Hasan ACAR: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Ben de 2025 yılı 

içinde görev aldığım komisyonlar ve Karabağların genel durumuyla ve faaliyetleriyle ilgili söz aldım. 2025 yılında 

Hayvan Hakları Komisyonunda görev almıştım ve Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonunda. Şimdi Hayvan Hakları 

ile ilgili Veteriner İşlerimizin 2024 yılında sahiplendirme etkinlikleri vardı. Her ne kadar 2025 yılında 344 tane 

sokak can dostumuzu sahiplendirsek de herhangi bir etkinlik yapmadık. Bu etkinliği neden yapmadık? Bu 

faaliyetlerde neden bulunmadık? Bizim açımızdan kıymetli bir faaliyetti ama maalesef göremedik. Çevresel 

Sürdürülebirlik Komisyonuyla alakalı da Büyükşehrimizin evlerden atıklarını ayrıştırarak toplanmasıyla ilgili bir 

projesi vardı. Karabağlarda da bunu görmedik. Herhangi bir mahallemizi, bir pilot bölge, bir sokağımızı pilot bölge 

olarak işleyip buralardaki evsel atıklarımızın ayrıştırılarak ekonomiye kazandırılmasını da göremedik.  Bir diğer 
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konu da Belediyemizin yapmış olduğu sahadaki çalışmalar. Özellikle de asfaltlama noktasına geleceğim. Okundu 

olarak kabul ettiğimiz Faaliyet Raporumuzun 93. sayfasında 1 yıl boyunca belediyemiz 7904 ton asfalt imalat etmiş 

ve bunu da sahada uygulamış. 50 küsur sokakta 3-4 tane okul bahçesini asfaltlama yapmışız. Ben biliyorum ki 

Belediyemizin Plent Tesisinin kapasitesi günlük 400 ton. Yanlışım varsa Fen İşleri Müdürümüz burada, düzeltirler. 

Yani bir ayda üretebileceğimiz bir kapasiteyi biz bir yılda üretmişiz ve sahada uygulamışız. 55 tane sokak bugün 

baktığımız zaman sokaklarımızın %1,5'u yapıyor. Bu hızla gidersek biz 60 yılda Karabağların sokaklarını, 

asfaltlarını yenileyeceğiz. Tabii Karabağların en büyük sorunlarından bir tanesi çukur, her tarafın bozuk yol olması, 

vatandaşlarımızın sürekli arabalarının alt takımı amortisman giderleri harcaması. Bunların önüne geçebilmenin de 

yolu yerel yönetimlerin bu sokakları yenilemesi gerekiyor. Ama biz kapasitemizin %10'unun bile altında üretim 

yaparak biz kapasitemizin çok daha fazlası yapmamız gereken sokaklara asfalt yenilemesi yapmayarak Karabağlar 

halkına hizmet vermiyoruz. Evet bir faaliyet raporu geldi, 300 küsur sayfa, İnanın sayfayı çeviriyoruz fotoğraf, 

sayfayı çeviriyoruz fotoğraf. Fotoğraflarla doldurulmuş iş yapılmamış, maalesef ki bir yılını daha kaybetmiş 

Karabağlar. Sayın Başkanın defaatle söylediği bir asfalt robotu almıştık. Hesabını çıkarttım yani 7904 tonun serimi 

çıkarttık. Yamaya ayırdığımızda %20 yama yapmış olsak bu araç haftada iki sefer iki sefer iki sefer asfalt yaması 

almış. Yama yapmak için malzeme almış. Özel sektörde günde üç sefer yapıyorlar. Bizim aracımız günde iki sefer. 

Ciddi para bağladık herhalde. Karbel üzerine aldığımız için ne kadar para bağladığımızı da bilmiyorum. Yani para 

bağladığımız bir aracı kullanmıyoruz. Hoş, Helil Hanım'ı da Karabağlar, Belediye Başkanı seçti ama o da hiçbir şey 

yapmıyor. Araç da hiçbir şey yapmıyor. Maalesef dediğim gibi bir yılımızı kaybettik. 2026 yılında ilk 3 ayında da 

hava muhalefetinden dolayı biraz da herhalde bu çalışmalar hızlı gitmedi. 2026'yı da kaybetmeyelim. Vatandaşımızın 

sokaklarını yenileme noktasında el birliğiyle gerekli şekilde çalışalım diyorum. Hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Teşekkür ederiz Hasan Bey. Faaliyet raporuyla alakalı başka söz almak 

isteyen meclis üyesi arkadaşlarımız? Sizi dinleyelim.  

İbrahim ULUBAŞ: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri 2025 yılı faaliyet raporu ile ilgili görüş 

bildireceğim, genel konuşacağım. 2025 yılı faaliyet raporunu incelediğimizde maalesef kâğıt üzerindeki hedeflerle 

sahada gerçekleşen arasında büyük farklılıklar açıkça ortaya koymaktadır. Faaliyet raporunu incelediğimizde 

görüyoruz ki Belediye birçok alanda hedef koymuş ancak bu hedeflerin önemli bir kısmını gerçekleştirememiştir. 

Özellikle temel belediyecilik hizmetlerine baktığımızda 235 personeli ile 58 mahallemizi temizlemeye çalışan 

Temizlik İşleri Personelimizin özverili çalışmalarından dolayı teşekkür ediyorum. Temizlik İşleri Müdürlüğü’nün 

hedeflediği yerüstü konteyner alımı sadece 70 adettir. Çöp aracı alımı ise sıfırdır. Vatandaşın en temel beklentisi olan 

temizlik hizmetinde bile hedefleri tutturulamamış olması kabul edilir değildir. Park ve bahçeler tarafına baktığımızda 

bir yıl boyunca sadece bir adet yeni park yapılmış veya mevcut park düzenlemesi yapılmış. Kamara, güvenlik, su 

sebili gibi birçok hedeflerde sıfır gerçekleşmeyi görmekteyiz. Fen İşleri Müdürlüğüne baktığımızda Atatürk Gençlik 

Merkezi Çevre Düzenlemesi, Atatürk Gençlik Merkezi demişken ihale 08.10.2020'de yapılmış, 19.08.2023'te iş bitim 

tarihi olması gerekirken bir önceki dönemde Sayın Başkanımız Muhittin SELVİTOPU Başkanımız “%95'i bitti, 

yakın zamanda faaliyete başlayacağız” demesine rağmen üzerinden tam 2 yıl geçmesine rağmen hala çevre 

düzenlemesi işinin devam ettiğini görüyoruz.  İlçemizde bulunan 34 spor kulübünün faaliyete geçmesini 

beklediklerini hatırlatmak isterim. Yeşilyurt Pazaryeri yapım işi devamı Beç Parkı yürüyüş yolu yapım işi, hırdavat 

alım işi dışında General Kazım Özalp ve Günaltay Pazaryeri proje çalışması dışında faaliyetini göremedik. Pazaryeri 

demişken Sayın Başkan, 10 yıl önce biraz önce “Proje çizilmişti” dediniz ya 10 yıl önce projesi çizilen birkaç tane 

projemiz var. Üçkuyular Pazaryeri gibi. Ben özellikle orada ikamet ettiğim için Fahrettin Altay, Üçkuyular, 

Esentepe, General Kazım Özalp, Muammer Akar bu saymış olduğum mahallelerde bir tane pazar yerinin olmadığını 

biliyorsunuz sanırım. Burada vatandaşlar soruyor. 10 yıl önce projesi çizilen Üçkuyular Pazaryeri ne zaman 

yapılacak veya ne zaman yapılmaya başlayacak? Sayın Başkan bu rapor bize şunu söylüyor: Faaliyet var gibi 

anlatılıyor ama sahada karşılığı yok. Değerli meclis üyeleri, performans verilerine baktığımızda da tablo değişmiyor. 

Rapora göre hedeflerin yalnızca %57'si gerçek anlamda başarı sayılabilecek seviyeye ulaşmış olmasına rağmen, 

genel başarı %89 gibi sunuluyor. Açık konuşalım. %75'in altında başarı değildir. Bu hedefin tutturulamadığı 

anlamına gelir. Gelelim bütçe uygulaması sonuçlarında. 2025 yılı için öngörülen 4,5 milyar TL’lik bütçeye rağmen 

gerçekleşme oranı yalnızca %68'de kalmıştır. Bu ne demek biliyor musunuz? Bu, Belediyenin planlandığı 

hizmetlerin yaklaşık üçte birini gerçekleştiremediği anlamına gelir. Bu açık bir planlama başarısızlığıdır. Harcama 

alanına baktığımızda ise daha da çarpıcı bir tabloyla karşılaşıyoruz. Toplam harcamaların %61.8'i mal ve hizmet 

alımlarına gitmiştir. Yani Belediye kendi üretmek yerine kaynaklarını büyük ölçüde dışarıya aktarmayı tercih 

etmiştir. Personel giderlerimizin %22.8 gibi görünse de hizmet alım yöntemiyle bu oran bütçemizin %70 oranını 

geçmektedir. Bu sürdürülebilir bir model değildir. Diğer taraftan sermaye giderleri yani yatırım harcamaları son 

derece düşük seviyede kalmıştır. Bu şu anlama gelir. Bu Belediye yatırım yapmamıştır. Bu Belediye kalıcı eser 

üretmemiştir. Ama ne yapmıştır biliyor musunuz? Faiz giderleri, faiz giderleri neredeyse tam gerçekleşmiş, üstelik 

ciddi artışlar göstermiştir. Yani tablo, çok net yatırım yok ama faiz var. Hizmet yok, ama borç var. Karabağlar 

Belediyesi'nin bütçe gelirlerine baktığımızda ise 2023 yılında 1.1 milyar olan gelir 2025'te 2.68 milyara çıkmıştır. 

İncelediğimizde vergi gelirlerindeki artış, emlak vergileri, harçlar, mal ve hizmet üzerinden alınan vergiler artmıştır. 
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Daha da dikkat çekicisi ise diğer gelirler kalemidir. 2023'te 817 milyon TL olan bu kalem 2025'te 2.17 milyar TL'ye 

yükselmiştir. Bu genellikle merkezi idareden gelen paylarla ifade edilir. Burada şunu görmekteyiz. 2025 yılında 

bütçe gelirlerinin 2 milyar 170 milyar TL'si İller Bankası'ndan gönderilmiştir. Evet. Teşebbüs ve kira gelirlerinde bir 

artış var. Bu artış, toplam tablo içerisinde hala sınırlı kalıyor. Belediyenin kendi ekonomik gücünü yeterince 

büyütemediğinin göstergesidir. Öte yandan bağış ve yardımlar düşmüş. Sermaye gelirleri, yine taşınmaz satışlar 

azalmış. Bu olumlu gibi görünse de yerine sürdürülebilirlik ve güçlü bir gelir yapısının konulmadığı açıktır. Sonuç 

olarak büyüyen bir bütçe var ama büyüme sağlıklı değil. Vatandaştan daha fazla vergi alınıyor, merkezi kaynaklara 

bağımlılık artıyor ve Belediyenin kendi gelir üretme kapasitesi yeterince gelişmemiştir. Sayın Başkan, şimdi 

birazdan yine klasik bir savunmayı duyacağız. Hazine paylarımızdan kesildi yapıyor, SGK borçları bizi zorluyor. 

Bunu açık ve net ifade ediyorum. Bu bir mazeret değil, yönetim zayiatıdır. Eğer siz SSK borçlarını zamanında ve 

disiplinli bir şekilde ödeseydiniz bugün hazine paylarından kesinti yapılmazdı. Yani ortada bir dış baskı değil, bizzat 

kendi oluşturduğunuz bir mali tablo vardır. Eğer siz, borcu zamanında yönetseydiniz, SGK yükümlülüklerinizi 

aksatmasaydınız, faizi değil hizmeti önemseyen bir anlayışla hareket etseydiniz, bugün burada kesinti oluyor diyerek 

kimseyi ikna etmezdiniz. Her mecliste de bunu duymazdık. Çünkü bu kesinti yanlış mali yönetimden doğan 

sonuçtur. Daha da önemlisi bütçe baştan borçlanma ile dengelenmiş. Gelir gerçekleşme oranı %73'te kalmış. Gider 

gerçekleşme oranı %68'de kalmıştır. Kendi koyduğu bütçeyi bile %70 seviyesinde gerçekleştiremeyen bir 

Belediyenin ciddi bir planlama sorunu yok mudur? Bizim için net bir kriter vardır. %75'in altında bütçe 

gerçekleşmesi başarısızlıktır. Bu rapor bize açıkça şunu söylüyor. Hedefler tutmamış, bütçe etkin kullanılmamış, 

yatırım yapılmamış, faiz yükü artmış. Gerçek şu ki kaynak yok değil, yönetim yok. Karabağlar halkı faize çalışan bir 

belediye değil hizmete çalışan bir belediye görmek istiyor. Sonuç olarak bu bir faaliyet raporu değil bir performans 

zafiyeti raporudur. Biz bu tabloyu kabul etmiyoruz. İyi akşamlar.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Teşekkür ederiz. Söz almak isteyen meclis üyesi? Buyurun Kader Hanım.  

Kader ERTEMİZ: Sayın Başkan, Sayın Divan, sevgili konuklar. Öncelikle bu faaliyet raporunu hazırlayan 

tüm birimlerimize çok teşekkür ederiz. 37 tane müdürlüğümüz var. Fakat bilirsiniz ki belediyede en yoğun olan 

olması gereken birimlerin başında faaliyet gösteren fen işleri ve temizlik işleridir. Faaliyet raporuna baktığımız 

zaman,  fen işlerinin ve temizlik işlerinin, kültür sanata harcanılan paranın daha doğrusu şöyle kültür sanat, bu 

temizlik ve fen işlerinden 3 katı harcanmış. Tabii ki biz kültür sanata karşı hiçbir şekilde başkaldırmıyoruz. Fakat 

şöyle sosyalleşmek için, birlikte güzel vakitler geçirmek için kültür sanata da ihtiyacımız var. Fakat fen işlerine 

baktığımız zaman ne bir yolumuz düzgün, temizlik işlerine baktığımız zaman biliyorsunuz bir zamanlar çöplerimiz 

alınmadı, konteynerlerimiz çok pis, kimi yerde kırık konteynerler, çöp kutuları… İnanılmaz derecede Karabağlar 

kenti terk edilmiş bir durumdaydı. Ben sormak istiyorum. Niçin kültür sanata bu denli daha çok bütçe ayrılıyor? Çok 

teşekkür ederim.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen? Buyurun.  

Serap EYCE: Sayın Başkan, kıymetli misafirler öncelikle hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Ama 

Demokrasi Üniversitesi'ne ayrı bir başlık açmak istiyorum. Öncelikle sevgili hocam ve öğrencilerine hoş geldiniz 

demek istiyorum. Gerçekten adıyla müstesna, böyle bir üniversitenin ilçemize kazandırılmasında naçizane de olsa o 

dönemde aktif siyasette bulunduğum yıllarda da zerre kadar dahi olsa bir katkım olduğu için üniversitemizin değerli 

mensuplarını burada görmekten gerçekten çok büyük bir gurur duyduğumu söylemek istiyorum. Özellikle de 

hocalarımızdan ve öğrencilerimizden Karabağlar gibi bir ilçemizde faaliyet gösteren bir üniversite olarak yapacakları 

akademik araştırmaları,  geliştirmeleri inşallah Belediyelerimizle ve siyasi partilerle paylaşmak suretiyle 

Karabağlarda yaşayan insanların mutluluğuna katkı koyacak çalışmalara ortak olmalarını beklediğimi de özellikle 

söylemek istiyorum. Siyasete belki biraz öznel bir yaklaşımla başlayacağım ama siyasete girmemdeki amaç da hep 

Karabağlarda yaşayan insanların mutlu olmasını istemekti ve hep şöyle derdim ilk girdiğim yıllarda da başta kendi 

çocuklarım olmak üzere Karabağlarda yaşayan herkesin yaşadığı diğer illerdeki ve ilçelerdeki insanlar gibi ben de 

Karabağlarda yaşıyorum diyerek mutlu olmalarını ve bunu gururla söylemelerini istemişimdir ve hep bunu da dile 

getirmişimdir. Siyasete girmemdeki amaç Karabağlarda yaşayan insanların mutluluğunu görebilmekti. İnşallah 

Demokrasi Üniversitemiz bundan sonraki süreçlerde de kıymetli hocalarımız ve öğrencilerimizle bizlerle beraber 

olur ve Karabağlar adına güzel başlangıçlara inşallah vesile olurlar diye düşünüyorum. Bugün özellikle onlara da hoş 

geldiniz demek istiyorum. Karabağları ilçe olarak İzmir'in bildiğimiz gibi nüfus yoğunluğu, nitelik ve nicelik olarak 

en yoğun ilçelerinden biri. Yaşanabilir bir Karabağlar için doğal olarak sonu gelmeyen… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Fırat EROĞLU: Ben duyamıyorum çünkü Meclis Başkanının amatörlüğünden faydalanıyorlar. Arkada bir 

uğultu var.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Hayır, amatörlük söz konusu değil. Şu an konuşan hiçbir arkadaşımız da 

yok. Bence siz biraz evhamlı olabilirsiniz ama özellikle müsaadenizle, müsaadenizle, müsaadenizle, müsaadenizle 

bırakın meclisi yönetelim. Lütfen biraz sessizlik olabilir mi arkadaşlar? 

 Serap EYCE: Ben biraz daha yüksek konuşayım isterseniz. Yaşanabilir bir Karabağlar için doğal olarak 

sonu gelmeyen sorun ve beklentilere karşı öncelikle tükenmek bilmeyen bir hizmet anlayışına sahip belediyecilik 



4 / 21 
 

vasfına sahip olmak gerekiyor. Ailemle birlikte 50 yılı aşkın bir süredir bu ilçede yaşamakta, bu ilçenin iyi ve kötü 

gidişatına tanık olmaktayım. 50 yıldır ne değişti derseniz üzülerek belirtmek isterim ki Konak ilçesine bağlı 

Karabağlar Mahallesi’nden çıkan bir Karabağlar ilçesinin doğması dışında hiçbir şey değişmedi demek zorunluluğu 

içerisindeyim. İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin… 

Fırat EROĞLU: Terbiyesiz, merbiyesiz diye konuşuyorsunuz ya, ayıp değil mi ya? Meclis salonundayız 

ya…  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Fırat Bey lütfen, lütfen Fırat Bey. Siz bölüyorsunuz şu an.  

Fırat EROĞLU: Burada geliyor bir meclis üyesi var terbiyesiz diyor burada sesli bir şekilde. Meclis 

Başkanı burada, Meclis Başkanı çıt çıkartmıyor. Böyle bir şey olabilir mi? Karabağlar Belediyesi’nin 

kurumsallığının içine ettiniz. 

 MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Fırat Bey, Fırat Bey, Fırat Bey lütfen, lütfen, lütfen Fırat Bey lütfen. 

Fırat EROĞLU: Burada konuşuyorlar hala konuşuyorlar. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Vahap Bey, Fırat Bey lütfen lütfen, lütfen. Bakın meclise ara vermek 

zorunda kalacağım, lütfen sessizliğimizi koruyabilir miyiz?  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Ömer ÖKTEN: Uğur Bey lütfen arkadaşlar.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Uğur Bey bağırmanıza gerek yok. Uğur Bey lütfen söz almak isterseniz 

buyurun konuşun lütfen konuşmayı bölmeyelim lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkanım devam edelim. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Bu şekilde giderse meclise ara vermek zorunda kalacağım. Rica ediyorum 

sessizlik sağlayalım. Bakın, meclis üyesi arkadaşımız konuşma yapıyor. Konuşmayı bölüyorsunuz. Gerek yok. 

Kişisel tartışmaları bir kenara bırakalım. Lütfen konuşmanıza devam edebilir misiniz?  

Serap EYCE: Ailemle birlikte 50 yılı aşkın bir süredir bu ilçede yaşamakta ve bu ilçenin iyi ve kötü 

gidişatına tanık olmaktayım. 50 yıldır ne değişti derseniz üzülerek belirtmek isterim ki Konak İlçesine bağlı 

Karabağlar Mahallesi'den çıkan bir Karabağlar ilçesinin doğması dışında hiçbir şey demek zorunluluğu içindeyim. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin ilçemiz payına düşen bir iki ana arter cadde yapımı dışında Karabağlar ilçemizde ne 

bir değişim ne bir gelişim olmuştur ne de değişim ve gelişim için dün olduğu gibi bugün de gerçekçi, eli ayağı 

sağlam, ayakları yere sağlam basan hedefler konulamamıştır. Sayın Başkan, Karabağlar Belediye Başkanlığı'na 

adaylığınız söz konusu değil iken Bornova Belediye Başkanlığı'na adaylığınızı koyduğunuz ve yıllardır Bornovalı 

olarak yaşadığınız Bornova'da bile şu kısa sürede anlatılabilecek hatta 30 yıl öncesinde üniversiteyi okumak için 

gittiğim yıllardan bugüne kadar bir takım değişiklikler olduğunu görmekteyim ama doğduğum, evlendiğim hatta 

çocuklarımı büyütmeye çalıştığım Karabağlarda maalesef hiçbir değişiklik göremiyorum. Yani Belediye Başkanı 

olarak Karabağlarda yaşamadığınız ve görmediğiniz değişimi Bornova'da yaşayan bir vatandaş olarak görme şansını 

da bu nedenle kaybettiğinizi üzülerek bildirmek istiyorum. Karabağlar ilçemizdeki farklı mahallelerdeki parklarda 

çocukların ve ev hanımlarının müsait olduğu zamanlarda katılabileceği çiçek, böcek, şekerleme, yüz boyama, ip 

atlama etkinlikleri belediyeciliğin sosyal etkinlik faaliyeti olabilir ama belediyeciliğin ana etkinlik alanı olamaz 

olmamalı. Yıllardır kime ve neye hizmet ettiği bir türlü anlaşılamayan, belki de hayal edildiği gibi sonuçlara 

ulaşılamayan Nasrettin Hoca Rekreasyon Alanı gibi Karabağlarda maalesef yıllardır kime ve neye hizmet ettiği 

anlaşılamayan bir belediyecilik anlayışıyla yönetilmektedir. İnsanlarımızın, çocuklarımızın, yaşlılarımızın dinlenmek 

için kullandıkları Park ve Bahçeler Müdürlüğü birimimizde çalışan görevli sayımızın 13, Sağlık İşleri Müdürlüğü 

birimimizde çalışan görevli sayımızın 12, ambulans sayımızın 1, Veteriner İşlerinde çalışan görevli sayımızın 15 

olması bile başlı başına Karabağlarda önce insan söyleminin ciddi şekilde sorgulanmasına neden olan rakamlardır. 

Karabağlar Belediyesi olarak önce insan, önce Karabağlarda yaşayan insanlarımız, önce Karabağlarda yaşayacak 

insanlarımızın geleceği demenin zamanı gelmiş hatta geçmektedir bile. Karabağlar mobilya atıklarının, inşaat 

atıklarının rahatlıkla dökülebildiği İzmir'in gayrimi çöp toplama alanı olmamalı. Karabağlar tırların, otobüslerin, 

kamyonların, karavanların mahalle içlerine, sokak içlerine kadar girdiği, park ettiği, terk edildiği Nakliyeciler 

Çarşısına dönmemeli. Karabağlarda yaşayanlar Karabağların bir belediye olduğunu, sadece ana hizmet binasına gelip 

vergilerini ödediklerinde anladıkları bir yer olmamalı. Karabağlar Belediyesi olarak her daim vatandaşın yanında, 

arasında, düşünde ve düşüncesinde olmalıyız. Nasıl mı? Mesela zabıta görevlilerimiz sadece semt pazarlarının 

kurulduğu gün denetim yapar olmamalı. Mahalle ve sokaklarda gezen, gürültü ve görüntü kirliliği yaratan satıcılarla, 

seyyar satıcılarla ciddi şekilde mücadele içinde olabilmeli. Mesela Park ve Bahçe Hizmetleri görevlilerimiz 

günlerdir, haftalardır çöp içinde olan park ve bahçelerde yeşermekten küçük birer maki alanına dönüşmüş 

kaldırımlarda yaşanabilir çevre için daha çok çalışmalı. Mesela kaldırım işgalleriyle insanların yürüyemediği, 

sokaklarda, caddelerde, otopark işgaliyle insanların mağdur olduğu alanlarda denetimler, cezai işlemler daha çok 

yapılmalı. Mesela gecenin bir yarısı arka plakaları olmayan kamyonların cirit attığı, molozlarını döktüğü, mobilya 

çöplerini bıraktığı Karabağlar kamera sistemiyle sıkı takip içine alınabilmeli. Dile getirmeye çalıştığım bu öneri ve 

düşünceler önümüzdeki dönem için Karabağlar Belediyesi'nden vatandaşların beklentilerinden bir fazlası değil bir 
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eksiği olabilir. Meclis Üyesi olduğum Belediyemizden beklenenler bunlar. Meclis üyesi olduğum belediyemize karşı 

görüşler bunlar. Meclis üyesi olduğum belediyemize karşı eleştiriler de bunlar. Bugün var yarın yokuz. Yarınlar için 

hep birlikte Karabağlar Belediyesi olarak var olduğumuzu göstermeliyiz. Herkese teşekkür ediyoruz. Sevgilerimi 

sunuyorum. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Söz almak isteyen başka bir meclis üyesi arkadaşımız. 

Uğur Bey buyurun. 

Uğur ÖZCAN: Sayın Başkan, değerli hazirun, öncelikle faaliyet raporunda emeği geçen tüm 

bürokratlarımıza teşekkür etmek istiyorum. Bir emek sarf etmişler. Şimdi biz de tabii faaliyet raporuna baktığımız 

zaman biraz önce İbrahim Abi de bahsetti. Gider gerçekleşme oranı %68, gelir gerçekleşme oranı %63. Şimdi burada 

SGK %2, mal ve hizmet alımı %62. Şimdi burada gelirlerimizi ben biraz böyle detaylandırayım daha net olsun. 

Şimdi gelirimiz 2 milyar 686 milyon. Şimdi giderimiz, giderimiz aslında gider gerçekleşme oranımız %68. İşçilik 

giderimiz toplamda mal ve hizmet alımları da dâhil olmak üzere, yani bu mal ve hizmet alımları ne demek? Bizim 

şirketlerde ve şirketten çalıştırdığımız personelleri de dâhil ettiğimizde toplam 2 milyar 657 milyon gibi bir giderimiz 

var. Yani bizim gelirimiz 2 milyar 686 milyonken 2 milyar 657 milyon gibi bir giderimiz var. Yani biz işçilik ve 

şirketlerden ve dışarıdan aldığımız mal ve hizmetleri topladığımızda gelirimizin %98'i, bu ve benzeri işlere gidiyor. 

Şimdi gelirin %98'i işçilik dâhil alınan mal ve hizmetlere giderse Karabağlara nasıl hizmet yapacağız? Biz zaten 

faaliyette baktığımızda hizmet göremememizin ana temel sebebi bu. Şimdi her mecliste, her mecliste yine hep 

burada söylüyorsunuz, ben ilk belediye meclis üyesi olduğumda da aynı şeyi iddia ediyordum gelecek ay daha net 

rakamı da söyleyeceğiz, göreceğiz. Şimdi belediye bütçesinin yaklaşık %2,5'u demiştim SGK giderleri. Burada da 

kendiniz de yazmışsınız. Beyanınız var. %2.6'sı SGK gideri. Yani bu kesinti yapıldı, işte bizim hizmet 

yapamamamızın sebebi SGK kesinleri dediğiniz konu bütçenin %2,5'u arkadaşlar. Bunu artık aşmak lazım, artık bu 

bahanenin arkasına sığınmamak gerekiyor. Şimdi bir de diğer şeylerde, müdürlüklerde baktığımda bir iki tane 

gözüme çok nokta atışı şeyler denk geldi. Belki bu sehven yanlış olabilir ama bunu söylemek istiyorum. Kadın Aile 

Müdürlüğünde 186 kişiyle görüşüp, 204 kişiye nasıl hizmet verildi? Görüşmediğiniz birine hizmet nasıl 

verebilirsiniz? Bana çok ilginç geldi. Belki bu sehven bir hata olabilir. Yani 186 kişi diyor, 204 kişi diyor. Yani 

görüşmeden kadın danışma hattında yani görüşmeden nasıl hizmet verilmiş? Ben orada bir kaldım dedim, düşündüm. 

Daha sonra yapılan hizmetlerde hep İbrahim Abi de detay yaptı, eksikler olmasına rağmen ne hikmetse kültür sanat 

%100 yapılmış, hatta iki tane organizasyon da fazla galiba. %45 gibi bir şey söyliyeyim. Şimdi biraz önce gene şöyle 

bir konu geçti ya. Karabağlar Belediyesi'ne 2025'te 70 tane konteyner alınmış. Ya Sayın Başkan, eğer 70 tane 

konteyner alacaksak bak biz 37 tane meclis üyesiyiz. Geçen sefer biz bunu yaptık. Her birimiz birer tane konteyner 

alalım. Faaliyet raporuna yazıp da burada boşuna sayfa kaybetmeyelim. Bunlar yazık. Alalım ya, 70 tane rakamı 

nedir? Yani bizim 3600 tane sokağımız var. Her sokakta konteyner koyamıyorsak… Şimdi ben burada kendi meclis 

üyeme bir şey söylemek istiyorum. Hasan Abi asfalt diyorsun, CHP Belediyesi asfalt bilmez, yama bilir, asfalt 

yapamaz onlar. Sen onlara baktığın şeyler asfalt değildir o, yamadır. Şimdi faaliyete baktığımızda da 2025'teki sonuç 

hükümet Karabağlara hep hani konuşuyoruz ya hükümet Karabağlara ne yaptı? 2025'te ben baktım tam 5 tane yeni 

bina yapmış hükümet. Biz iktidar olarak 5 tane yeni bina yapmışız. Peki belediye ne yapmış? 0 Yani 2025'in 

faaliyetinde iktidar 5, yerel yönetimler 0. Gözüken bu. Teşekkür ediyorum. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Söz almak isteyen başka meclis üyesi arkadaşımız var 

mı? Yoksa grup başkan vekillerine vereceğim sözü. Buyurun. 

Cihan DEMİR: Sayın Başkan, Sayın Meclis, öncelikle faaliyet raporunu hazırlayan tüm birimlere çok 

teşekkür ederiz emeklerinden dolayı. Ben yine sporla ilgili bir konuya değinmek istiyorum, mevcut Atatürk ve 

Gençlik Spor Merkezi Kompleksinin tamamlanmaması olayı. Bu konuyu yakından takip ettiğim için şunu da 

biliyorum. Büyükşehir Belediyesine devri olduğunu ve ondan sonraki süreçte de tamamlanacağını zaten biz, 

Kulüpler Birliği ve Amatör Sporcular olarak Cemil Tugay Bey ile görüşmüştük. Kendisi de geçtiğimiz 2025 yılının 

Kasım ayında burasının bitirilme ihtimalinin olduğunu söyledi. Fakat hala bir sonuç alınamadı. Ama son günlerde 

öğrendiğimiz başka bir konu, Büyükşehir Belediyesi Spor Daire Başkanının profesyonel bir takıma burasının verilip 

önceden amatör spor kulüplerinin malzeme deposu olarak kullanılacak olan odaların da verilmeyeceğini iddia etmiş. 

Bu bizi oldukça üzdü. Çünkü profesyonel bir takıma giderse Karabağlar'da bulunan amatör takımların faaliyetleri 

burada daha fazla sekteye uğrayacak. Zaten Türkiye Futbol Federasyonu'nun son yayınladığı genelgeye göre her 

takıma bir futbol sahası belirtmesi gerektiğini öğrendik. Bizim mecburen Karabağlarda bulunan amatör takımların 

yakın çevredeki ilçelerden futbol sahalarını talep etme durumumuz söz konusu. Bununla ilgili bize Belediyemiz 

Büyükşehir Belediyesi ile görüşüp tekrar bilgi verirse çok seviniriz. Teşekkür ederim.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Söz almak isteyen? Selami Bey buyurun. 

Selami İYİER: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri, kıymetli hazirun Hasan arkadaşımız, Meclis Üyesi 

Hasan arkadaşımız sanırım Çevre Komisyonundayım dedi ve Karabağlar’da atık toplama ya da atık ayrıştırma ile 

ilgili neden hiçbir hizmet yok dedi. Ben de sanırım kendisi gözünden kaçmış ya da fark edememiştir. Karabağların 

genelinde neden yok deseydi haklıydı ama Karabağlarda neden yok dedi. Ben de bunu açıklamak istiyorum. İzmir 

Büyükşehir Belediyesi Kent Temizliği ve İzdoğa'nın ortak projesi olan Dönüşüme Evde Başla projesi 2025 yılının 
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Mart ayında Karabağlar ilçemizin iki mahallesi pilot mahalle olarak belirlenmiştir. Bunlar Fahrettin Altay ve 

Üçkuyular mahalleleridir. Daha sonra da Haziran ayında Basın Sitesi de bu pilot mahalleler arasına dahil edilmiştir. 

Bu üç mahallede, bir yıldır bu atık toplama ve ayrıştırma dönüşüme evde başla projesi adı altında devam etmektedir. 

Haftanın ilk günü pazartesi günleri Fahrettin Altay ve Üçkuylar Mahallesi'nde bu çalışma yapılmaktadır. Her 

haftanın ikinci günü salı günleri de Basın Sitesinde bu çalışma yapılmaktadır. Arkadaşlarımız, mahalle 

muhtarlarımızdan da bu konuda bilgi alabilirler. Sanırım gözlerinden kaçmış. Bunu belirtmek istedim. Teşekkür 

ederim. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen? Buyurun.  

Kader ERTEMİZ: Sayın Başkan, sayın divan, incelediğimizde faaliyet raporunu semt evlerinin niçin acaba 

çocuk evlerine döndüğünü merak ediyorum. Bir anaokulu öğretmeni olarak aslında tam olarak kuralına uygun bir 

şekilde olmayacağına da inanıyorum. Peki, bunu yaparak acaba yeni bir icraat yaptık diye mi lanse edilecek? Keşke 

bu semt evleri kalsaydı da gerçekten çocuk evleri yapsaydık hep birlikte ve çok daha da güzel olacağına inanırdım. 

En azından Karabağlar kazanırdı. semt evlerimiz de bölgelerinde hala Semt Evleri olarak programlarını yapmaya 

devam ederdi. Çok teşekkür ederim. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Buyurun Hasan Bey. 

Hasan ACAR: Karşılıklı cevap olmamasını da dikkat edeceğim. Selami Bey'in verdiği bilgiden dolayı 

teşekkür ederim. Ben elime gelen 340 sayfalık faaliyet raporu içinde Çevre Müdürlüğümüzün böyle bir faaliyetini 

görmediğimden beyan etmiştim. Bugün için 3 mahallemiz, inşallah 2026 yılında 58 mahallemizde çalışmaları 

yaparız. Teşekkür ederim. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen meclis üyesi arkadaşımız var 

mı? Yoksa sözü Grup Başkan vekillerine bırakacağım. Tamam. Buyurun Ömer Bey. Uğur Bey ya da Fırat Bey 

konuşmak isteyen? Fırat Bey siz söz alacak mısınız? 

Fırat EROĞLU: Öncelikle gerçekten Belediyede emek sarf eden, kamu malına sahip çıkan, bu görevi 

aslıyla yapan, bu kitapçığa da emek sarf eden herkese teşekkür ediyoruz. Fakat bu kitapçık daha çok faaliyet 

raporundan çok Emine Helil KINAY'ın fotoğraf albümü gibi daha çok bol kendi fotoğrafları var. Tabii bizim işte biz 

kendisine alışığız, bu tavrına çünkü işte arabalarımızın her tarafında Emine Helil KINAY yazar. Bütün billboardlarda 

büyük büyük fontlarla Emine Helil KINAY yazar. Yani bizim Belediyemiz zaten Emine Helil KINAY'ın marketing, 

pazarlama isim olarak büyütülme alanında faaliyet gösteren bir Belediye haline gelmiş durumda, vaziyettedir. Tabii 

biz iki yıldır birçok söylemde bulunuyoruz. Birçok konulara değiniyoruz ve bizim değindiğimiz konularda da bakın 

böyle hani lama cima şey yok. Böyle hani mahalle kavgası gibi oradan laf atayım şuradan şöyle yapayım işte bir tane 

Belediye Başkan Yardımcısı oradan kalkıyor “Terbiyesiz” bir şey diyor biz burada otururken. Hani bizimki seviyeli 

ve her şey dolu, evraklı, doneli. Biz de öyle boş konuşma… 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Lütfen sadece, sadece faaliyet raporuyla alakalı yorum yapalım. Onun 

dışındaki bir konuşmaya mahal vermeyelim ki herkes fikrini açıkça beyan edebilsin.  

Fırat EROĞLU: Faaliyet Raporu hakkında konuşuyorum. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Konu faaliyet raporu. Tamam. Konu Başkan Yardımcımız değil. Konu 

daha farklı bir konu da değil. Konu sadece faaliyet raporu dışına çıkmayalım.  

Fırat EROĞLU: Faaliyet raporu hakkında konuşuyorum. Bir daha sözümü kesmeyin. Şimdi bakın burada 

kendisi bütçenin çoğunluğunu bu şekilde harcayıp Karabağlar halkını insanların ihtiyaçlarını görmezden gelebilir. 

Zaten biz kendisinden aksi bir şey de bu zamana kadar görmedik, beklentimiz de yok. Çünkü çok böyle uğraştık 

kendisiyle, bakalım belki düzelir, şey yapar bir çeki düzen verir, bütçeyi ona göre kullanır dedik ama maalesef 

kendisinde en ufak bir ivme yok. Tam tersi tapa gaz faaliyet raporunda da gördüğümüz gibi tapa gaz bir şekilde para 

nasıl çarçur edilir bir örneğidir. Yani arkada da Demokrasi Üniversitesi'nden gelen öğrenciler, hocalarımız varmış. 

Onlar da hatta bunları derslerinde işleyebilir faaliyet raporunu. Ben kendi bütçelerimizi de atarım. Nasıl para çarçur 

edilir bunu hatta tez konusu da yapabilir ödevi olan varsa akademik kariyerinde bunları değerlendirebilir. Bakıyoruz 

proje diyor. Ne projesi var ben anlamadım. Bir sayfada koymuşlar. Kafe kurguladık. Şimdi bizi izleyen veya 

mecliste olmayan herkese şunları rica ediyorum. Şimdi çoğunuzda ChatGPT kullanan vardır. İşte farklı markaların 

farklı yapay zekâları var. Gemini var, başka bir şey var, o var, bu var. Şimdi bir kafe tasarlıyorum deyin. Size bunu 

cevap vermesi ki beraber şu anda yapabiliriz herkes yapabilir en fazla 5 saniye sürüyor. Size hemen bir tane görsel 

çıkıyor burada. Yani proje olarak bir kafe kurguladık diyorlar, fotoğraf koymuşlar. İşte olmayan şeyleri sanki 

yapılıyormuş gibi bir anlatım mekanizması var. Bakıyoruz fen işlerinin ben bu sene gerçekleşen bütçesi 18.500.000 

TL bakın 18.500.000 TL, 500.000 nüfuslu Karabağlar ilçemizin gerçekleşen fen işleri bütçesi 18.500.000 TL. Bizim 

bütçemiz ne kadar? Bizim bütçemiz ne kadar? Demokrasi Üniversitesi duysun bunu hem onlar da araştırırken 

faydalanırlar. 2025 bütçemiz bizim 4,5 milyar TL. 4,5 milyar TL. 4,5 milyar TL'nin içinde 18,5 milyon TL kaç para 

yapıyor? Binde 4 yapar. Diğer bir deyişle yüzdelik dilimden hesaplarsanız da %0.4. Fen işlerinin niye altını 

çiziyorum? Biz Karabağlarda ne diyoruz? Asfaltla ilgili ciddi noksanlıklarımız var. Gerçekten artık utanıyoruz 

metropol bir ilçede bunları sürekli dile getirmeye. Bu kentte bir Belediye Başkanı hiçbir iş yapmasın şu asfaltları 

düzeltsin, yolları düzeltsin, kaldırımları düzeltsin, çocuklara park yapsın, çöpleri zamanında toplasın zaten o kişinin 
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heykelini dikerler burada. İnsanlar sadece artık bu kadar bu kadar sade yalın hizmetlerle yetinmek isterken biz 18,5 

milyon TL, bütçenin binde 4’ü, yüzdelik olarak da %0.4 biz sadece asfalta para ayırmışız, kaldırıma para ayırmışız, 

harcanan bütçe bu 2025'te. Bakıyorum soluma şimdi mesela CHP'nin İlçe Başkanı var. Bakın İlçe Başkanı burada 

oturuyor. Kendisiyle ilgili biz geçen dönem de yazdık ettik, bu da faaliyet raporunun içinde bu arada. Şimdi bakın 

kendisi Belediyede çalışmıyordu. Belediyeden maaş alıyordu ve 2016 girişli 10 yıl boyunca… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Bir saniye, bir saniye, bir saniye, bir saniye. Ben müdahale edeceğim. 

Müsaade edin. Fırat Bey az önce sizi uyardım.  

Fırat EROĞLU: Ben faaliyet raporuyla ilgili konuşuyorum. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Lütfen faaliyet raporunun dışında burada ilçe başkanımız bizim 

misafirimiz. Yanlış yapıyorsunuz. 

Fırat EROĞLU: Sizin misafiriniz değil, sizden önce o vardı zaten.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Yanlışınız, bu sizin yanlışınız. Lütfen faaliyet raporunun dışına çıkmayın, 

bakın müdahale etmek zorunda bırakmayın. 

Fırat EROĞLU: Bakın faaliyet raporunda şu an biz yapılan işleri konuşuyoruz. Yapılan işler neden 

yapılamıyor?  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Yapılan işlerin dışında konuşuyorsunuz. Fırat Bey bir daha uyarttırmayın.  

Fırat EROĞLU: Eğer bakın siz Meclis Başkanı olarak siz meclis başkanı olarak…  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Bir saniye. Fırat Bey, ben sizi az önce bu yüzden uyardım. Sizin az çok 

üslubunuzu bildiğimden dolayı konumuz sadece faaliyet raporu dedim. Hem Burcu Hanım'a olan sataşmanız hem 

İlçe Başkanımıza olan sataşmanız saygısızlık arz ediyor. Konumuz sadece faaliyet raporu. 

Fırat EROĞLU: Ben sizden bahsetmiyorum. Sizden bahsedeyim istiyorsanız. Sizin de icraatlarınızdan 

bahsedelim Sayın Başkan. Seferihisar’a gidelim. Serkan YILDIZ diye sorun. Belediyeye gidip sorun Serkan 

YILDIZ’ı. Şimdi bakın bakın bakın değerli basın mensupları ve kamuoyu size söylüyorum. Benim konuştuğum 

şeylerden rahatsız olan kişilerin sesleri çıkıyor. Çünkü biz doğruları konuşuyoruz. Doğruları konuşuyoruz. Siz de 

Sayın Başkan, meclis yönetmeliğini Ali Bey'den alabilirsiniz. Hangi durumlarda nasıl müdahale etmeniz 

gerektiğinizi bilin diye söylüyorum. Çünkü, çünkü… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Fırat EROĞLU: Bakın çünkü bakın şu an konuşuyor. Sizin müdahale etmeniz gerekiyor.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Vahap Bey lütfen müdahale etmeyelim. Bırakalım konuşsun ama 

konuşmalarımız sadece faaliyet raporuyla alakalı olsun. Sizden rica ediyorum. Uzatmamak adına söylüyorum. 

Buyurun Fırat Bey. 

Fırat EROĞLU: Şimdi bakın ben tekrarlıyorum. Şimdi eğer burada yapılan parkların bankları boyanıp, 

tekrar park yapıldı diye burada dosyaya konuyorsa bu Belediyenin parası çarçur ediliyor demektir ve Belediyenin 

parası nereye çarçur edildi ben bunu anlatıyorum. Bu da faaliyet de ilgili.  Şimdi bu konulardan rahatsız olan veya 

benim söylediklerimin doğru olmadığını düşünenler varsa zaten benim sözümü kesmektense dinleyin, dinleyin ve 

benim konuşmamın ardından söz alın. Demokratik bir ortam kalkın deyin ki bu konuda yanlış söylüyor, yalan 

söylüyor. Konuşun, ben size malzeme vermiş olayım. Ama siz rahatsız olduğunuz için sesiniz yükseliyor.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Vahap Bey, lütfen. Rica ediyorum Vahap Bey. Yani bölmeyelim 

konuşmasını tamamlamak adına. Bence bir noktada, bir noktada, bir noktada düzeltmek zorunda kalıyorum. Fırat 

Bey'i uyardığım gibi Vahap Bey sizi de uyarıyorum. Lütfen bölmeyelim konuşmamız bitsin. Rica ediyorum. Yoksa 

ilerleyemeyiz. 

Fırat EROĞLU: Şimdi tabii ki de bu sataşmalar olacak. Biz Vahap Bey'den de alışkınız. Çünkü Vahap Bey 

de bir koltuk kapma yarışında, ona da başarılar diliyorum bu yarışta. Teşekkür ediyorum da, bakın… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

 Fırat EROĞLU: Bizim kentimizin, ilçemizin bütçesi az önce bahsettiğim gibi mesela 10 yıl boyunca maaş 

alıp işe gelmeyen bir ilçe başkanı var. Bu takribi olarak bakın takribi olarak şu anki 18,5 milyon TL güncel SGK ve 

yol bedelleri, yemek bedelleri hesapladığınızda totalde 18,5 milyon TL'ye yakın bedel yapıyor. Biz sadece bir kişiye 

bu sene Karabağlar 500.000 nüfuslu halkımızın, ilçemizin toplam harcanan asfalt, kaldırım, yol bedelleri 18,5 milyon 

lira. Bize aslında bu bir kişinin maliyeti, bir kişinin maliyeti ve gelmeyen bir kişinin maliyeti ve hani artık ben bir 

şey de daha da fazla konuşmak istemiyorum. Hani burada zaten bizim daha önce yazdığımız sayfa sayfa da 

söyleyeyim. Faaliyet Raporuyla alakalı deyip deyip de sözümü kesmeye çalışmayın. Mesela sayfa 196. Evinde 

olanlar internete girip Karabağlar web sitesinden takip edebilirler. Biz bunu denetim komisyonu raporunda da 

yazdık. Mükerrer fatura olan işler. Bunların ihaleleri yapıldı, tekrar parası ödendi. Niye bu paralar yok? Niye 

Belediyemiz kredi çekiyor? Çünkü belediyemiz mesela 2025 yılında, 2024 yılında yapılan işlerde bir önceki belediye 
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başkanının yaptığı ihaleden sonra bizim Belediyemiz doğrudan teminle EKAP üzerinden yapılan işleri bir daha 

verdi. Bir daha verdiği için bizim paralarımız çarçur oluyor. Halkın parası çarçur oluyor. Asfalt dökülmektense bakın 

18,5 milyon lira fen işleri diyorum. Kültürün harcadığı para ne kadar? Aşağı yukarı bunun iki katı para harcıyor 

kültür. Kültür, konser olsun, halkla etkileşim olsun bunlara karşı değiliz. Ben kendim de gelirim ama bakın bizim 

temel ihtiyacımız olan bir şey varken bizim bu paraları, bu şekilde resmen ve bu aktivitelerde de aktiviteler dolsun 

diye burada tiyatro yapılıyor. Tiyatroya bakın kimler geliyor? Personellere mesaj atılıyor, bu aktiviteye katılın diye. 

Bir taneniz de hayır desin bakalım. Personeli dolduruyorsunuz dörte biri doluyor salonun. Sadece aktivite yapmak 

için para harcansın diye burada aktivite yapılıyor. Ve bu aktiviteyi yapanlar kim? Sizin işe aldığınız bizim 10 yaşında 

kaybettiğimiz Beliz’in, aktiviteyle kaybettiğimiz Beliz’in organizasyonu yapan firmanın sahibini daha sonra işe alıp 

şu an ona para kazandırtıyorsunuz burada. O işin sorumlusuna para kazandırtıyorsunuz. Ve salon dolmuyor da 

kamera kayıtları da var, fotoğraflar da var. Personelin çağırıp anca dörte birini dolduruyorsunuz. İşte Ezgi Hanım 

burada, her aktiviteye koştur koştur oturuyor gidiyor. Ona talimat geliyor. O da oturuyor. Ne yapsın? Yapacak bir 

şey yok. Başka da konuşacak bir şey de yok. Fotoğraf, görünen köy kılavuz istemez. Karabağlar Belediyesi budur 

işte. Teşekkür ediyorum. Ama şunun da altını çizeceğim. Gerçekten de işini düzgün layıkıyla yapan herkese de 

saygım sonsuz. Ben siyasi parti de gözetmem. Ben liyakata bakarım. Bu yüzden de onlara da emeği geçen herkese 

teşekkür ediyorum. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz. Söz almak isteyen? Pardon, Ömer Bey buyurun. 

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkan, değerli divan, bizi dinleyen kıymetli vatandaşlarımız, arkadaşlarımız birçok 

eleştiride bulundu ama yaptıkları eleştirilerin de yanlış olduğu kanaatindeyim. Örneğin faizlerle ilgili arkadaşımız 

söz aldığında işte faize çok para ödediğimizi söylüyorlar. Faizi belirleyen biz değiliz. Arkadaşın herhalde bu konuda 

bilgisi yok. Faizi Merkez Bankası ve Merkezi İktidar belirliyor. O da evet en çok şikâyetçi olan biziz faizlerden 

çünkü aldığımız krediden daha fazla faize ödüyoruz. Zaten faiz ödediğimiz için istediğimiz hizmetleri yapmakta 

zorluk çekmekteyiz. Bunu da belirtmek istedim. Bunun yanında işte Belediyenin yeterli yatırım yapmadığı 

söyleniyor ilçemizde ve kimle kıyaslanıyor? Merkezi iktidarla kıyaslanıyor. Arkadaşlar merkezi iktidarın 1,5 trilyon 

dolar bütçesi var. Yani bizi onlarla kıyaslamanız hoşuma gitti ama yani birazcık da vicdansızlık olduğu 

kanaatindeyim. Biz, kısıtlı bütçeye rağmen ve faize ve bütün kesintilere rağmen en optimum harcamayı, düzenli bir 

şekilde yapıyoruz ve minimum harcamayla optimum fayda elde etmeye çalışıyoruz. Bunu faaliyet raporumuzda 

zaten görmüşsünüzdür. Anladığım kadarıyla sadece eleştiri yapmak için eleştiri yaptığınız kanaatindeyim. Faaliyet 

raporuyla ilgili de arkadaşımız bir şeyler söyledi ama bence faaliyet raporu benim, sizin şerh koyduğunuz konularla 

ilgili incelediğimizde bir mahcubiyet belgesi gibi geldi. Çünkü hiçbir belgesi olmayan sadece duyumlarla ya da 

böyle söyleniyor diye en ufak bir belgesi olmayan faaliyet raporundaki şerhi de burada belirtmek isterim. Çünkü 

faaliyet raporunda gördüğünüz ki beklediğiniz hiçbir olumsuzluk yok. Bu nedenle de mahcup bir şekilde faaliyet 

raporu yazdığınızı görmekteyiz. Bütün bunlardan sonra Karabağlar Belediyesi'nin 2005-2025 Yılı Faaliyet Raporu 

incelenmiş olup bu yılda Karabağlar halkının faydasına çalışmaların yapıldığı rapor içerinde görmekteyiz. İlçemizde 

imarla ilgili çalışmalar başlığı altında planlama, uygulama, ruhsatlama, denetim ve kentsel dönüşüm çalışmaları 

aksatılmadan yapılmıştır. İlçemizde bulunan 191 hektarlık riskli alanın Belediyemizin yetkisi alanı içinde olan 160 

hektarlık kısımda kentsel dönüşüm çalışması başlatılmıştır. Fen işlerinin faaliyetlerine geldiğimizde Fen İşleri 

Müdürlüğümüzce cadde ve sokaklarımızda asfaltlama çalışmaları aralıksız bir şekilde devam etmektedir. Bu 

kapsamda toplam 7908 ton asfalt üretimi ve serimi gerçekleştirilmiştir. Yine bütün mahallelerimizde kaldırım, duvar, 

merdiven çalışması, parke taşı döşemesi gibi bakım onarım çalışmaları yürütülmüş olup bu çalışmaların nerelerde 

yapıldığına da raporda sokak sokak yer verilmiştir. Yine parkların bakımı ve onarımı yapılmış ve 9 adet park 

yenilenerek Karabağlar halkının hizmetine sunulmuştur. Park ve Bahçeler Müdürlüğünce budaması yapılan ağaçların 

dal atıklarının ihtiyaç sahibi 104 aileye 52 ton odun yardımı yapılmıştır. Ayrıca çiftçilerimize gübre yardımı da 

yapılarak kırsal kalkınma destekleri sürdürülmeye devam edilmiştir. İklim değişikliklerinin etkilerini yoğun olarak 

hissettiğimiz günümüzde afetlere karşı dirençli Karabağlar için, Afet İşleri Müdürlüğünce birçok çalışmalar 

yapılmıştır. Bu kapsamda Belediyemizin bünyesinde vatandaşlarımızın can ve mal güvenliğini korumak, acil durum 

ve afet yönetimi konusunda yerel düzeyde hazır bulunmak adına tamamen gönüllülük esasına dayalı Belediye 

personellerimizden oluşan Karabağlar Arama Kurtarma Ekibi oluşturulmuştur. Bu konuda sadece kendi bünyemizde 

değil mahallelerimizde de birçok gönüllü akut üyesi yetiştirilmeye devam etmektedir. Bunun bilgisini de vermek 

istedim. Belediyemizin temizlik ekiplerince ilçemizdeki mahallelerde dip köşe temizlik çalışmaları yürütülmüş ve 

yeni çöp konteynerları alınmıştır. Ayrıca ilçemizde kontrolsüz şekilde çevreye bırakılan moloz ve mobilyalara, 

mobilya atıklarının düzenli şekilde toplanması ve bu atıkların geçici depolanmasının sağlanması amacıyla 1. Sınıf 

Atık Getirme Merkezimizin ikinci şubesini açmış bulunmaktayız. İlçemizdeki denetim faaliyetleri kapsamında 

belediye zabıtamız yoğun emek sarf etmiş. Bu kapsamda ilk defa ilçemizde kurban satış ve kesim yeri kurularak 

vatandaşlarımızın temiz ve 

güvenli bir satış ortamı oluşması sağlanmıştır. Belediyemiz 2025 yılında ISO 50.001 Enerji Yönetimi Sistemi 

Sertifikası almış olup ayrıca Sürdürülebilir Enerji ve İklim Eylem Planı hazırlık çalışmaları da yürütmektedir. 

Değerli arkadaşlar, 2025 yılında ilk defa Belediyemizce İleri Yaş Akademisi açılarak yaşlılarımızın aktif, sağlık ve 
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üretken bir yaşam sürdürmeleri desteklenmiş ayrıca Çocuk Oyun Akademileri sayısı bu yıl 3 eklenerek, toplam 4’e 

çıkmıştır. Daha önce arkadaşımız Çocuk Akademileriyle ilgili bir eleştiride bulundu. Keşke daha fazlasını açabilsek. 

Keşke devlet bu konuda Çocuk Akademileri ya da Okul Öncesi Eğitimi açsa da bu ihtiyacı biz karşılamış olmayalım. 

Biz bunu devletin yapmasından daha çok mutlu olurduk ama o görevi yapmadıkları için biz yapmak zorunda 

kalıyoruz. Bunun da bilinmesinde fayda olduğu kanaatindeyim. Sosyal yardım kapsamında ayni ve nakdi 

yardımlarımız sürdürülmüş, bu kapsamda 3154 hane sosyal destek kati hizmetinden yararlanmıştır. Bir kez daha 

söylüyorum. 3154 hane sosyal destek kartı hizmetinden faydalanmıştır. İzmir Fırıncılar Odası işbirliği ile askıda 

ekmek projesi Karabağlarda hayata geçirilmiş. Yine ilçemizdeki ilkokul 1. sınıfa başlayan öğrencilere eğitim kaydı 

yardımı yapılmıştır. Ve ayrıca Karbem öğrencilerinden üniversite sınavında il dışını kazanmış olan öğrencilerimizin 

hepsine 10.000 TL’lik nakdi destek sağlanmıştır. Yani biz her konuda sosyal yardımlarımızı kısıtlı bütçeye rağmen 

yapmaya devam etmekteyiz. AK Partili arkadaşlar da inşallah bundan şey yapar, merkezi hükümet bizden örnek 

alarak daha fazla sosyal destek sağlamaya çalışır. Çünkü Merkezi hükümet bugün merkezi bütçeden vermiş olduğu 

sosyal destek % … 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ:  Lütfen bölmeyin. Hayır lütfen bölmeyin. Şu an faaliyeti konuşuyor. Siz 

bölüyorsunuz şu an. Hayır. Lütfen lütfen bölmeyin. Lütfen grup başkan vekilimizin konuşmasını bölmeyin.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Tamam. Bakın şu an ben grup başkan vekilinizi bölmemin sebebi faaliyet 

raporundaki dışındaki bir konuşmayı yaptığı içindir. Şu an şu an grup başkan vekilimiz faaliyet raporunu konuşuyor. 

Lütfen uzatmayın. Lütfen uzatmayın. Meclise müdahale etmeyin. Sizi uyarıyorum. 

Ömer ÖKTEN: Burada söylemeye çalıştığım… Lütfen dinler misiniz? 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Lütfen şu an yaptığınız şu an yaptığınız meclise saygısızlık. Bölüyorsunuz. 

Hayır, bölüyorsunuz, bölüyorsunuz. Ömer Bey devam edin lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkanım söylemeye çalıştığımız şu; ben konu dışına çıkmak için değil sosyal 

desteklerden bahsedildiği için…  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Ömer Bey sizde problem yok siz konuşmanıza devam edebilirsiniz.  

Ömer ÖKTEN: Ben ilk defa sosyal destekler %7'lerden %6'lara düşmüştür dedim sadece o. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Ömer ÖKTEN: Devam ediyorum arkadaşlar.  Belediyemiz bünyesinde bulunan Atatürk Yüksek Kız 

Öğrenci Yurdunun kapasitesi bu yıl %15 oranında artırılmış, yatak kapasitesi 317'ye çıkartılmıştır. Yani devletin 

yapması gerekeni biz yapmak zorunda kalıyoruz. Bilginiz olsun diye bir kez daha belirtmek istedim. Belediyemiz, 

belediyemize ait belediyemize ait hizmet… 

Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Bakın eğer başkansam sizi uyarıyorum ben. Yaptığınız şey doğru değil şu 

an. Değil. Sizi üçüncü defadır uyarıyorum. Yaptığınız şey saygısızlık şu an. Lütfen bırakın konuşmasına devam 

etsin.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Uyaracağım bir konu olursa ben zaten uyarırım. Sizin söyleminizle 

uyarmam yalnız. Lütfen siz bizi siz mi beni yöneteceksiniz? 

Ömer ÖKTEN: Başkanım devam ediyorum. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Hayır siz bence yönetilmeye müsaitsiniz şu an. Susarsanız konuşmaya 

devam edeceğiz. Ömer Bey devam edebilirsiniz. 

Ömer ÖKTEN: Başkanım devam ediyorum. Onlar manipülasyon yapıyor. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Siz devam edebilirsiniz.  

Ömer ÖKTEN: Biz işimize bakalım. Evet, Belediyemiz bünyesinde bulunan Atatürk Kız Öğrenci 

Yurdunun kapasitesini yükselttiğini söylemiştik,%15. 317’ye çıkartılmıştır ve bu sosyal desteklerimizin gene 

devamını sağladığımızı belirtmek istedim. Belediyemize ait hizmet verilen yerlerde sosyal belediyecilik anlayışıyla 

vatandaş memnuniyeti göz önünde alınarak kantin ve kafeterya sayıları bu yılda 8'e yükseltilmiştir. Yani sonuç 

olarak bütçenin doğru yönetildiği, enflasyona ve kesintilere rağmen hizmetlerin aksatılmadığı ve kıt kaynaklara 

rağmen giderlerde %24 oranında azalma oldu bu yıl, giderlerimizi kıstık ve buna rağmen hiçbir hizmetimizde 

aksama olmamıştır ve mali disiplin de sağlanmıştır. Değerli arkadaşlar, Belediyemiz 2025 yılında Stratejik Planda 

yer alan amaç ve hedefler doğrultusunda faaliyetlerini sürdürmüş Karabağlar İlçesinde yaşayan her bir kişiye ve her 

canlıya dokunmak için canla ve başla çalışmıştır. Emeği geçen ve katkı sunan herkese en içten duygularımla teşekkür 

ediyorum. Herkese iyi akşamlar diliyorum.  

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Biz teşekkür ederiz Ömer Bey. Başkanım sözü size bırakıyorum 

uygunsanız.  

BAŞKAN: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma 

arkadaşlarımız, ekranları başından bizi izleyen Karabağların 58 mahallesinde faaliyetlerimizi dinleyen sevgili 
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Karabağlar ailemiz, sevgili dostlarımız 2025 yılında bu mecliste meclis üyelerimizle, çalışma arkadaşlarımızla 

beraber hep birlikte mahallelerimizin tamamında yürüttüğümüz çalışmaları, faaliyetleri, hedeflerimizi, bütçelerimizi, 

bütçe gerçekleşmelerimizi rakamlarıyla, verileriyle, fotoğraflarıyla, görselleriyle beraber paylaştığımız yaklaşık 350 

sayfalık bir faaliyet raporumuz var. Faaliyet raporumuz, dijital ortamda tüm meclis üyelerimize gönderildi. Bu 

kapsamda yapılan tüm değerlendirmeler için herkese tek teşekkür ediyorum. Ama öncelikle 350 sayfaya sığdırmaya 

çalıştığımız ama aslında o 350 sayfanın içerisinde 365 günden daha fazla emek olan, inat olan, direnç olan, mücadele 

olan çalışma arkadaşlarımızın her bir mahallede yaptığı binlerce emek var. Öncelikle onlara teşekkür etmek 

istiyorum. Bunu birkaç sayfaya sığdırmak, bu emeği birkaç sayfaya sığdırmak mümkün değil. Burada 

değerlendirmeler yapıldı. Öncelikle muhalefet grubu tarafından değerlendirmeler yapıldı. Hepsine çok teşekkür 

ediyorum. Tabii ki tüm bu değerlendirmeler ve eleştirilerle beraber bizler de faaliyetlerimizde eksiğimiz, yanlışımız 

daha iyi olması gereken konular varsa bunları konuşmak, cevaplarını vermek ve bu anlamda da diğer kurum 

kuruluşlarla, bakanlıklarla yani hükümetle ya da STK'larla, muhtarlarımızla, Büyükşehir Belediyemizle, diğer ilçe 

belediyelerimizle, vatandaşlarımızla koordinasyon ya da işbirliği halinde yapmamız gereken hangi çalışmalar varsa 

hep birden burada değerlendirip buradan çıkacağımız bir sonuçla 2026 yılına daha iyi adımlarla gitmek zorundayız. 

Hepimizin temel hedefi bu ve bu kapsamda da tüm bu tespitlere ilişkin tabii ki sorular ve cevaplar var. Ben de birkaç 

tane değerlendirme yapacağım ama öncelikle genel bir tespitimi paylaşmak isterim. Bu raporun içerisinde veriler, 

bilgiler ve belgeler var. Bu raporun hazırlanması için arkadaşlarımızın 365 gün harcadığı emekle beraber özetlemeye 

çalıştığı pek çoğunu da koyamadığı çünkü hepimiz sahadayız. Sahada olan herkes biliyor ama özetlemeye çalıştığı 

verilerin içerisinde çok üzüldüğüm bir husus var. Ne yazık ki okunmamış, anlaşılmamış. Buradaki tüm konuşmaların 

içerisinde söylemlere baktığımız zaman birkaç tane örnek çok da konuşuldu. 70 tane konteyner alınmış. Mümkün 

mü? Bir yılda 70 tane konteyner çok haklısınız. 70 tane konteyner alınır mı? Ama ilgili sayfaya baksaydınız o 

sayının 70 değil 2025 yılı için yaklaşık 1100 civarında konteyner alımını biz bütçelerimizde hedeflemiştik. Bu 

bütçeyi de burada hep beraber hazırlamıştık 2025 yılı için. İlgili sayfaya baksaydınız eğer sayfa 136 rakamlar bu 

konteynerların 700'ün üzerinde olduğunu görürdünüz. 70 rakamının da aslında 700 litrelik konteyner adedi olduğunu 

görürdünüz. Diğer taraftan tüm çalışmalarla ilgili değerlendirmelerde faaliyet raporumuz Karabağlar Belediyemiz 

bünyesinde yapılan çalışmalardır. Dolayısıyla evet fotoğraflar var içinde, doğal olarak biz tüm çalışmalarımızı 

belgesiyle, bilgisiyle, fotoğraflarıyla, sosyal medya hesaplarımızdan her türlü ortamda paylaşıyoruz. Ama bu 

rakamlarda yine üzülerek görüyorum ki örneğin fen işlerimiz, park bahçelerle ilgili yapılan çalışmalarda, fen 

işlerimizin bütçesi ile ilgili yapılan çalışmalarda yine faaliyet raporundaki değerlendirmelere bakılsaydı bu bütçenin 

rakamının 100 milyonun üzerinde olduğu görülürdü. Faaliyet raporumuzda bütçe gerçekleşmeleri yok. Bu faaliyet 

raporu planlamalar ve ayrılan ödenekler var. Hatırlarsınız bütçe gerçekleşmelerimiz bütçemizde zaten bir önceki 

meclisimizde de değerlendirmiştik. Tüm bu çalışmaların içerisinde evet Karabağlarda yol, bakım, onarım, asfalt 

çalışmaları ile ilgili ihtiyaçlarımız var. Bizler de bunu paylaşıyoruz ve bu kapsamda da arkadaşlarımız ben çok 

teşekkür ediyorum meclis üyelerimize de. Evet. Kendimize ait asfalt plentimizle beraber ürettiğimiz asfaltla beraber 

çok az sayıda olan ekip arkadaşımız tüm sokaklarda bu çalışmaları yürütmeye çalışıyor. İhtiyacımız da çok fazla ama 

ihtiyacın çok fazla olduğu gerçeği sadece bu yılın gerçeği değil. Geçmişten bugüne gelen tüm kentlerimizdeki 

süreçler. Bu yıl yaptığımız çalışmaya baktığımızda yine faaliyet raporu içerisindeki fotoğraflarda da bu 

çalışmalardaki yama konusu yapıldı. Özellikle 2025 yılı değerlendirmelerinde Gediz gibi, İZSU gibi, Telekom gibi 

altyapı kuruluşlarının yaptığı kazılar ve bu kazılar sonrasında onların kapatmakla yükümlü olduğu yama 

işlemlerindeki aksamalar, yol ve trafik güvenliğini tehlikeye atan durumlar gibi sebeplerle bizim fen işleri ekibimizin 

2025 yılında daha çok yama faaliyetlerine, destek faaliyetlerine ayırdığı vatandaşımızın hizmetinin ve güvenliğinin 

aksamaması için bu kapsamda da eldeki imkânlarla beraber aynı zamanda serme asfalt çalışmalarına devam ettiğini 

rakamlarla görürdük. Bütün bu çalışmalarda ben de çok fazla konuşmayacağım çünkü sizler de dinlediniz, konuşulan 

cümlelerin hiçbirisinde bu faaliyet raporunun hiçbir verisi yok. Mesela ne yok? Üç Çocuk Akademisi sayısı 4 olan 

toplamda ve 5'e çıkacak olan açılışlarını yaptığımız akademiler yok. İleri Yaşalma Merkezlerimiz yok. Yatırımı 

devam eden, bir düzeltme daha yapalım çokça düzelttik ama Atatürk Gençlik ve Spor Merkezimiz gurur 

duyduğumuz bir projedir, bir önceki dönemde çalışmaları başlamış ve bizim çalışmalarını tamamladığımız 

Büyükşehir Belediyemizle birlikte ortak bir protokolle hizmete açıldıktan sonra işletmesi Büyükşehir Belediyemiz 

tarafından yürütülecek olan şu anda da bakanlıkta meclis kararlarını burada hep beraber aldık bakanlıktaki onay 

süreçlerinin tamamlanmasından sonra hep birlikte gururla açılışını yapacağımız bir tesisi tamamladık biz bu iki yılda 

ama resmi prosedürlerle beraber işletme süreçlerini bekliyoruz. Yeşilyurt Pazar Yerimiz, evet inşaatı devam eden bir 

yatırım çalışmamız ve bu yatırım çalışmamızda da pek çok defa meclisimizde söylediğimiz gibi bu raporun 

içerisinde de ilgili bilgileri olduğu gibi hatta sahaya gittiğinizde inşaat alanında mahallemizde göreceğiniz gibi inşaat 

çalışmalarımız devam ediyor ve resmi şartnamelerin de, ihale süreçlerinin de işin bitim süresi 2026 yaz ayı, yaz 

sonu. Dolayısıyla bizler yine hep birlikte tüm meclis üyelerimizle gururla bu inşaatımızın açılışını gerçekleştireceğiz. 

Değerli meclis üyelerimiz dedi ki başka pazar yerlerine ihtiyaç var. Başka yatırımlara ihtiyaç var. Tabii ki ihtiyaç 

var. Çok ihtiyaç var. Karabağların çok hakkı var. Herkesin üzerinde çok hakkı var. Tabii ki biz onlarla ilgili 

çalışmaları da yapmaya çalışıyoruz. Bu da doğru bir bütçe planlaması, doğru bir yatırım planlamasıyla beraber 
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hepimizin sorumluluğu ve bunların içerisinde konuşurken birkaç tane de üzüldüğüm noktayı paylaşmak istiyorum. 

Neden çocuk akademileri açıyoruz? Neden semt evlerini değiştiriyoruz? Semt evlerimizi değiştirmedik. Kurslarımız 

devam ediyor. İlave olarak çocuklarımızın, kadınlarımızın, ailelerimizin en çok ihtiyacı olan çocuk akademilerini de 

açtık. Dolayısıyla aslında bir taşla iki kuş vuruyoruz. Hepsine ihtiyaç var ama ya kadın meclis üyelerimiz çocuklar ve 

kadınlarla ilgili konularda neden çocuk akademisi yapıyoruz demesin. Neden sokaklarda şenlik, şeker yapıyorsunuz, 

balon yapıyorsunuz deyip bu şenlikleri küçümsemesin. Bu çocukların buna ihtiyacı var Karabağların 58 

mahallesinde. Değil mi? Çocuklarımızın bu kadar yokluk, yoksullukta biraz nefes almaya, ailelerin, kadınların bir 

araya gelmeye ihtiyacı var. Ben tüm bu etkinliklerden ve faaliyetlerden gurur duyuyorum. Pek çok not aldım. Küçük 

küçük cümleler var ama cümlelere baktığımızda lütfen tekrar tekrar izleyelim. Hiçbir somut veri yok. Hiçbir rakam 

yok. Burada meclis üyeleri ile beraber hep birlikte buradaki rakamları, değerlendirmeleri konuşmamız gerekir. Ama 

çöp konteyneri sayısının yanlış olduğu, bütçelerin yanlış verildiği, rakamlarla ilgili değerlendirmelerin eksik olduğu 

bir noktada dilerseniz şöyle yapalım. Biz bunu daha detaylı bir şekilde meclis üyelerimizle de konuşalım, ayrıntılı 

toplantılar yapalım. Sonra eksiğimiz gediğimiz neyse hep beraber konuşuruz. Çokça cümle var ama hangisine 

nereden başlayayım diyorum. İhale yöntemleri konuşuldu. Faaliyet raporunu konuşuyoruz. Kalem kalem yapılan 

işler. Faaliyet raporu konuşulurken bir bakıyorum bir önceki yılın denetim raporuna gidiliyor. Oradan bir cümle 

söyleniyor. Sonra deniyor ki şunu işe almışsınız, şunu şöyle yapmışsınız. Arkadaşlar faaliyetleri konuşuyoruz. 

Hepsinin cevapları var. Ama burada bir yıldır konuştuğumuz belgesi, bilgisi olmayan, sürekli bir laf şeklinde dolaşan 

bütün konular gene geliyoruz buraya konuşuyoruz. O yüzden faaliyetlerimizin değerlendirilmesini istiyoruz. 

Yatırıma devam ettiğimiz projelerimizin tüm imkânlarla beraber örneğin personel sayımızın artmadığı, tam tersine 

azaldığı, 100'ün üzerinde personelimizin emekli olduğunu burada konuştuk. Hatta Kasım ayında çıkan mevzuatla 

beraber tam da 2025 yılı başında arkadaşlarımız emekli olduğu için yasal düzenleme ve emekli maaşlarındaki 

düşmeler karşısında emekli ikramiyelerin getirdiği bütçe yükünü konuştuk. Onunla ilgili kredilerle ilgili 

değerlendirmeler yaptık. Bu planda olmayan bir bütçe yüküydü. Hep beraber konuştuk. Personel sayımız azaldı. 

Bakın azalan personel sayısına rağmen hizmetleri azaltmamaya çalıştık. Bu anlamda tüm arkadaşlarıma teşekkür 

ediyorum. Tüm çalışma arkadaşlarım öbürünün yükünü alarak geldi. Bir Kültür Müdürlüğü konuşuluyor. Bir 

bütçeler konuşuluyor. Denetim raporumuzu konuştuk salı günü. Denetim raporumuzdaki değerlendirmelerde, 

süreçlerde, ihalelerde, doğrudan teminlerde, alımlarda hep şu söylendi. Gündemimiz denetim komisyonu değil ama 

faaliyetlerin içerisinde bütçe için söylüyorum. Orada da çünkü konuşan arkadaşlarımız didik didik yaklaşık 45 

günlük süre boyunca tüm harcamalarımızı bilgileriyle, belgeleriyle değerlendirdiler. Bunlar da faaliyetlerimizin 

bütçe kısmıydı. Ve ona baktığımız zaman bu faaliyetlerin içerisinde bizim ihale yöntemlerini kullandığımızı, açık 

ihalelere çıktığımızı, doğrudan teminle sürekli mal ve hizmet alımı yapmak cümlesinin içerisinde yasal düzenleme, 

ilgili mevzuat %10'dur yasal sınır. Belediyelerin bütçesi içerisine doğrudan temin yapma sınırı %10'dur. Peki bizim 

yaptığımız doğrudan teminler ne? %3. Zaten bu raporlarda yazıyor. Keşke konuşan arkadaşlarımız bu rakamlarla 

beraber konuşsaydı. %3. Bakın yasal hakkımız %10 biz %3 yapmışız. Yaptığımız hizmetlerde dışarıdan mal ve 

hizmet alımları ne kadar yüksek diye aktarıldı. Yine faaliyet raporunun içerisinde siz kendiniz söylediniz hizmet 

alımı içerisinde personel giderlerimiz var ve belediyemizin şirketi üzerinden Karbel'de çalışan arkadaşlarımızla 

beraber tam da sizin söylediğiniz gibi evet belediyelerimizin bütçesinin çoğu personel maaşlarımıza gidiyor. Yasal 

sınırların içerisindeyiz keşke bunu da söyleseniz. O yasal sınırlar içerisinde rakamlara baktığımızda bütçe 

değerlendirmelerimizde biz, hizmet araçlarımızı aldığımız, dışarıdan hizmet alma noktasındaki süreçleri 

kısıtladığımız, mümkün olduğu kadar her şeyi kendi imkânlarımızla yapmaya çalıştığımız, kendi personelimizle 

yapmaya çalıştığımız ve biraz önce arkadaşlarımızın bahsettiği gibi temizlik hizmetlerinden park bahçelere kadar, 

yatırım hizmetlerinden yeni alanlara kadar afet yönetimi ile ilgili çalışmalar eklediğimiz, Sağlık Müdürlüğümüzle 

ilgili çalışmaları eklediğimiz o rakamlara baktığımızda özellikle sosyal yardımlar kapsamında bir önceki yıldan çok 

daha fazla haneye sosyal yardım yaptığımızı ve sosyal yardımları çeşitlendirdiğimizi de burada anlatmamız 

gerekirdi. Neden sosyal yardıma ihtiyaç var sorusu hepimizin yüreğinde bir sızı ama biz Belediye olarak dayanışma 

içerisinde halkımızla beraber miyiz? Gücümüz oranında, bütçemiz oranında ne yapmışız? Bu faaliyet raporunda var. 

Temizlik hizmetleri çalışmalarından bahsettik. Fen işlerimizden bahsettik. İş makinesi parkımız, kendi araçlarımızı 

yenilediğimiz bu süreç içerisinde yine kendi imkânlarımızla kendi kapasitemizi arttırdığımız bir sürecimiz var. 

Kentsel dönüşüme başladık biz. Karabağların evet, burada değerli meclis üyelerimiz bahsetti 40 yıldır buradayım, 

burada doğdum dedi. Evet, kentlerimizin sağlıklı, güvenli, altyapısıyla, üst yapısıyla, sosyal yapısıyla hakkı, kent 

yaşamı herkesin hakkı. Biz de ilçe belediyemiz sorumluluğu altında olan 106 hektarlık alanda hep beraber konuştuk 

burada. Osman Aksüner Mahallemizde kentsel dönüşüm çalışmamızı başlattık. Adımlarını, her bir adımını 

mahallelerimizle beraber, oradaki tüm komşularımızla beraber devam ediyoruz. Aynı zamanda Çevre Şehircilik ve 

İklim Değişikliği Bakanlığı'nın yetkisinde olan alanda da görüşmelerimizi, süreçlerimizi o anlamda üzerimize düşeni 

yapma noktasındaki çabamıza, kurumsal görüşmelerimize devam ediyoruz. Aynı zamanda İzmir Büyükşehir 

Belediyemizin yetkisi altındaki olan alanda da Büyükşehir Belediyemizle beraber o süreçlerde üzerimize düşeni 

yapma noktasında iletişim ve koordinasyonumuza devam ediyoruz. Aynı zamanda imarlı alanlardaki süreçlerle de 

ilgili kendi kapasitemizi arttırarak, geliştirerek vatandaşlarımızın en hızlı ve güvenli bir şekilde barınma hakkına 
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sahip olabilmesi için elimizden geleni yapıyoruz. Birkaç tane daha üzüldüğüm nokta var. Özellikle onu paylaşmak 

isterim. Uzundere rekreasyon alanı ne işe yarıyor, bilmem Nasrettin Hocaya ne gerek vardı cümlelerini de üzülerek 

dinledim. Kurucu başkanımız Sıtkı Kürüm'ün adını verdiğimiz kentlerde betonun içine boğulduğumuz alanlarda 

Karabağlar olarak İzmir'in en büyük rekreasyon alanlarından birine sahibiz ve orada bu kadar betonun içerisinde 

hapsolmuş tüm ailelerimizin nefes alacağı bir alanı daha etkin nasıl kullanırız diye hep beraber etkinlikler, çalışmalar 

yapmaya çalışıyoruz. Oradaki sosyal tesisimizi, amfi tiyatromuzu, diğer alanlarımızı geliştirmeye çalışıyoruz. Bu 

raporun içerisinde keşke detaylı okunsaydı Nasrettin Hoca'nın bir bilim merkezi olduğu ve binlerce okula, binlerce 

çocuğa içerisindeki Türkiye'de örnek olan bir projeyle ve çalışma arkadaşlarıma tek tek teşekkür ediyorum. Örnek 

projelerle beraber bilimi, umudu, geleceği aşıladığını sadece Karabağlardaki okullara değil, Ege bölgesine, 

Türkiye'nin pek çok yerindeki okullara hizmet verdiğini görmüş olurdu. İşte Nasrettin Hoca'nın ne hizmet verdiği 

cümlesinin cevabı bu. Yani ne söyleyeyim? Bizler burada meclis üyesiyiz. Eksiğimizi burada tartışıp konuşup daha 

iyisini yapmak zorundayız. Can dostlarımız. Evet, daha çok sahiplendirme etkinliği yapmak durumundayız. Bu 

ülkemizin genelinde bir sorun. Tabii ki yapacağız. Daha da iyi yapacağız. Bu dönem yağış koşulları ve süreçlerle 

beraber o faaliyetler yaz dönemine doğru başladı. Arkadaşlarımız da biliyorlar ki yaz döneminde yapabileceğimiz 

etkinlikler. Çünkü o canlarımızın soğukta kış koşullarında, açık alanda etkinliklerde kalması mümkün değil. Ama 

çok teşekkür ediyorum. Bu hizmetleri incelerken keşke Veterinerlik Hizmetleri birimimizde yeni yaptığımız 

ameliyathanemizi, kapasite arttırma çalışmalarımızı, barınağımızın kapasite arttırma çalışmaları ile ilgili 

fotoğraflarıyla beraber olan verilerle de ilgili bir değerlendirmeler olsaydı, şu öneriler şunlar olsa daha iyi olur 

dediğimiz noktaları konuşsaydık gibi gibi pek çok konu var, notlarım var ama hangisini söyleyeyim? Okuyalım daha 

dikkatli olalım ki biz de somut verilerle daha beraber konuşalım ama bütün bunları yaparken en çok şu konuşuldu; 

Bütçe. Evet. Biz Karabağların parasını çarçur mu ediyoruz? Bütçemizi nasıl harcıyoruz? Ben de su içmeden bir 

çırpıda konuşmaya çalışacağım çok da sizi yormadan. Bugün kısa sürdü konuşmalar. Tüm bu değerlendirmenin 

içerisinde biz bu hizmetleri yaparken 5 halk ekmek, çocuk akademileri, ileri yaş akademileri, sosyal yardımlar, kız 

yurdunun kapasitesinin arttırılması, temel belediyecilik faaliyetleri olan, temel belediyecilik faaliyetlerini yaptık diye 

ilave cümleler kurmuyorum asfalt, temizlik tabii ki bizim görevimiz. Bununla ilgili kimse teşekkür beklemiyorum. 

Biz bu hizmetleri zaten yapmak zorundayız. İlave nasıl yaparız diye düşünüyoruz. O yüzden Karabağlar bir mobilya 

çöplüğü olmasın diye ilgili odalarımızla da beraber yürüttüğümüz çalışmalar, ceza uygulamalarımız burada 

zabıtamız, temizlik işleri personelimiz, fen işleri personelimiz her biriyle birlikte daha önce bu mecliste de gündeme 

getirdim biz ilçe belediyesi olarak yetkimiz ve sorumluluğumuz olmamasına rağmen toplama sorumluluğumuz 

olmayan atıkları toplamak zorunda kaldığımız dolayısıyla aslında bütçemize ilave yük getiren ki bu rakamları 

paylaşmıştım, aslında sanayi atığı olarak tanımlanan ve tüm sektörlerle beraber ortak yürütülmesi gereken noktada, 

belediyenin toplama yükümlülüğü olmayan ancak sokağa kontrolsüz bir şekilde atılan kötü niyetli kişiler tarafından 

kontrolsüz şekilde atılan atıkları biz sokakta bırakmadığımız için, sokağımızda halkımızı mağdur etmemek için 

uğraştığımız ve topladığımız çalışmalarda rakamları çokça paylaştık. Sosyal medyamızda da var. Fotoğraflarını da 

bolca paylaşıyoruz farkındalık yaratmak için. Bütçemize getirdiği ilave maliyet 75 milyon. Bunu konuşmuştuk 

burada. O nedenle Valiliğimizin, Çevre Şehircilik İl Müdürlüğümüzün, Büyükşehir Belediyemizin, bizim ilçe 

belediyemizin, Mobilyacılar Odamızın, Esnaf Odalarımızın, tüm sektör kuruluşlarının bir araya gelerek ortak bir 

çözüm üretmesi gerektiği noktasındaki sözlerimizi de defalarca tekrarladık. Ama sanıyorum arada tam 

dinlenememiş, atlanamamış. Afetle ilgili çalışmalarımız çok değerli, bu rapor okunmuş olsaydı Türkiye'de ilk defa 

bir ilçe belediyesinin 58 mahallede risk temelli bir bilimsel veriyle afet planlaması yaptığını, deprem, sel, iklim 

değişikliği hatta sosyal kırılganlıklara kadar mahalle mahalle, ev ev çalışmalarımızı ortaya koyduğumuzu, bunun da 

bütçesini oluştururken tıpkı bu dönemde kurduğumuz ve şu anda adına Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler olarak 

değiştirdiğimiz müdürlüğümüz ve diğer müdürlüklerimizdeki çalışmalarla, kalkınma ajansından aldığımız bir hibe 

desteğiyle çok kısa bir sürede gerçekleştirdiğimiz ve bunun üzerinden hem imar planlama hem kentsel dönüşüm ama 

aynı zamanda her an afet yaşayabileceğimiz riskiyle beraber arama kurtarma ekibimiz, Afet Müdürlüğümüz, 

koordinasyon çalışmalarımız, Kent Konseyimizde pilot bir proje olarak başlayan ama belediyemiz bünyesinde tüm 

mahallelere yaydığımız mahalle afet gönüllülerimiz, AKUT ve diğer kuruluşlarla İl Afet Müdürlüğüyle, Valilikle 

ortaklığımız ve iyileştirme çalışmalarımızı daha rahat konuşuyor olabilirdik. Tabii ki bunların çok daha fazlası 

yapılması gerekiyor. Çok daha fazla ihtiyaç var. İstihdam ofisimiz 1800 kişi yaklaşık işe girdi istihdam ofisimizle. 

Diğer çalışmalar rakam rakam konuşuruz. Bu fotoğraflar işte bu 350 sayfa yazılanlar, bu yazılanların arkasındaki 

rakamlar sadece bu değil, sosyal medya hesaplarımız, onlar bizleri göstermek için değil. Görüyorum ki okumamışız, 

sosyal medyamızı da izlememişiz. Hatta çok üzülerek görüyorum ki kültür sanat üzerinden konuşmalar yapılırken 

salonlar boş, kimse gelmiyor, kendi kendinize oyun yapıyorsunuz cümleleri içerisinde, o salonlara gelmeyenler nasıl 

görüyorlar bilmiyorum ama o fotoğraflarda da orada da bizler o sahada olanlar da tüm mahallelerimizden gelen 

komşularımızla beraber bir kent hayatında yaşama dokunmaya çalışıyoruz. Diğer konuşmaların hepsi lafı güzaftı. 

Hepsi zaten iki yıldır konuşulan konuşulan konulardı. O yüzden ben tüm meclis üyelerimizin de koşa koşa her 

etkinliğe, her tiyatroya, sahadaki her faaliyete gelmesini, koşa koşa gelen tüm meclis üyelerimizi emeğiyle, 

yüreğiyle, eleştirisiyle bu çalışmaları büyüten tüm meclis üyelerimize bir kez daha teşekkür etmek istiyorum. Peki bu 
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çalışmaları nasıl yaptık? Son cümleyi de bitireyim. Bütçeyle yaptık. Evet bu faaliyet raporuna bakıldığı zaman ve 

bütçemize baktığımız zaman meclis üyelerimiz bunu değerlendirildiğinde Karabağlar Belediyesi'nin 2025 yılı 

bütçesinde gelirlerini arttırdığını, yaklaşık %40 oranında, giderlerinin %25 oranında arttığını ancak bu çalışma 

içerisinde 2025 yılında bütçe ile ilgili değerlendirmelere baktığımızda bir önceki yıl hatırlarsınız bütçemizi 

konuşmuştuk. 2024 yılında bütçe açığımız %32.6'ydı. 2025 yılında ne yapmışız? Çarçur ettik ya, 2025 yılında bütçe 

açığımız %14.8. İlgili uzman arkadaşlar bunu değerlendirirler. Demokrasi Üniversitesi'nden değerli hocamız, öğrenci 

arkadaşlarımız var, maliye bölümündeler zaten bu raporları biz de çok isteriz. Lütfen öneri olarak da iletirseniz çok 

mutlu oluruz. Bunu nasıl yapmışız? Çok sıkı bir mali disiplinle yapmışız. 1
 
m

2
 yer satmadı Karabağlar Belediyesi 2 

yıldır. Evet, SGK borçlarımız vardı. Evet, kesintiler yapıldı. Çok ciddi miktarda kesintiler yapıldı. Karabağlar 

Belediyesi'nin bugün itibariyle güncel vergi borcu bulunmamaktadır. Bütçe açığını azaltmış bir Belediyedir. Kendi 

kaynaklarıyla, kamulaştırma yöntemiyle örneğin kiralamaları azaltarak, bunun yerine satın alma yöntemini 

uygulayarak kendi personeliyle işlerini yürüterek çok sıkı bir gider ekonomisiyle ülkedeki enflasyon şiddetine 

rağmen bunu yönetmeye çalışarak giderlerindeki artışı %25'te tutabilmiştir. Personel sayısı artmamıştır, azalmıştır ve 

borçlanmalarla ilgili değerlendirmelere baktığımızda evet gelir ve giderlere, Belediyenin gelirlerine baktığımızda 

faizler, vergiler ve benzeri zaten merkezi politikalarla belirlenen yasal olarak bizim uygulayıcısı olduğumuz 

süreçlerdir. Bunu meclis üyelerimiz tabii ki biliyorlar ama vatandaşlarımız bilemediği için belki ben buradan bilgi 

vermiş olayım. Bu kapsamda bu çalışmalarla… Hatta bir küçük örnek de vereyim, ben de verilerle konuşmayı 

seviyorum, rakamlarla konuşmayı seviyorum. Çünkü gerçekler bu. Ocak 2025'te elektrik çünkü temel hizmetlerimiz, 

binalarımız, tüm çalışmalarımız, elektrik maliyetimiz Ocak 2025'te 3.427.000 diye giden bir rakam giderde, bunların 

hepsi rakamlarda var. Tabii ki meclis üyelerimiz bunları incelemişlerdir. 2026'da ne olmuş? 3.850.000 Ocak ve Şubat 

değişimleri. Tekrar ediyorum. Tekrar ediyorum. Tekrar ediyorum. 2025 Şubat'ı elektrik harcamamız, alımımız 

3.850.029 TL küsüratıyla 2026 Şubat elektrik, hani biz yeni yer yapmadık, yeni tesis yapmadık, yeni bina yapmadık 

ya. Sonuçta aynı elektriği kullanıyoruz. 5.973.821 TL küsurat. Değişim ne kadar? %55.2 elektriğe gelen zam. Hani 

bütçe açığını soruyoruz ya. Akaryakıta gelen zammı konuşalım mı? Bir ay önce akaryakıt fiyatı 55 küsürlerdeydi. 

Bugün 80 küsürlerde. İşte bu rakamları ortaya koyduğumuz zaman tüm bu eksikliklere rağmen biz bu çalışmaları 

yaptık. Bu anlamda ben tüm çalışma arkadaşlarıma çok teşekkür ediyorum. Daha konuşacak çok şey vardır ama 

görünen o ki neyi okuduğumuzu, neyi konuştuğumuzu, neyi çalıştığımızı bilerek konuşmak gerekiyor ve burada da 

bu değerlendirmeleri almak gerekiyor. Burada tüm meclis üyelerimizle beraber Karabağlar Belediyesi'nin tüm 

çalışmalarında 58 mahallemiz, 500.000 nüfusumuza hizmet eden, emek veren, yüreğini ortaya koyan tüm çalışma 

arkadaşlarıma çok teşekkür ediyorum. Buradaki çizimler ya da çalışmalar yapay zekâyla değil, bilimle, emekle 

aldıkları üniversite diplomalarıyla, o diplomalarla yıllardır sahada edindikleri tecrübeleri birleştiren mimar, 

mühendis, formen, işçi, idari eleman, idari memur, yönetici tüm arkadaşlarımın emeğidir. Bunlar sadece rakam 

değildir. Sadece kelime değildir. Sadece fotoğraf değildir. Herkesin cümleleri kurarken bu Belediyenin çalışan 

yaklaşık 1600 personelinin, çalışma arkadaşlarımızın sabahtan akşama kadar 7/24 yağmurda çamurda her türlü 

sıkıntıyı göze alarak ortaya koydukları emeğe, attıkları imzaya, söyledikleri söze, hepsinin yüreğindeki inanca önce 

teşekkür etmesi gerekir tüm meclis üyeleri olarak, ben bunu bir kez daha paylaşayım. O küçümsediğiniz her 

cümlenin arkasında binlerce yürek var ve ben çok teşekkür ediyorum ki iki haftada bir ‘Başkan Mahallede’ diyerek 

sokaklarda olduğumuz kendi aracımla 185.000 km’nin üzerinde yol yaptığım, Karabağların tam da kalbinde 

oturduğum, tüm arkadaşlarımla beraber zaten sokakta olan herkesle beraber bir arada olduğumuz her yerde 

görüyoruz ki biz tüm eksikliklerle daha fazlasını da tamamlamak üzere bir inanca sahibiz. Umarım burada 

konuşulanlarla beraber biz de tüm eleştirileri değerlendirerek kendi karnemizi nasıl daha iyi yaparız diye konuşarak 

2026 yılını daha çok iş yaptığımız, daha çok eksik kapattığımız, daha nefes alan, daha yaşanabilir, birbiriyle 

dayanışma içerisinde herkesin eline, omzuna dokunduğumuz, her vatandaşımızın da sol omzunun yanında 

durduğumuz bir hizmet olarak tamamlarız. Herkese çok teşekkür ediyorum Sayın Başkanım. 

MECLİS 1.BAŞKAN VEKİLİ: Bizler teşekkür ederiz Başkanım güzel yorumlarınız için. Bu tüm 

değerlendirmeler sonrasında 2025 Yılı İdare Faaliyet Raporunu siz meclis üyesi arkadaşlarımın oylarına sunuyorum. 

Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy çokluğu ile yeterli bulunmuştur.  2025 Yılı İdare 

Faaliyet Raporu hepimize hayırlı uğurlu olsun. Başkanım sizi yerinize davet ediyorum.  

BAŞKAN: Değerli Meclis Üyelerimiz, herkese katkıları, destekleri için, sabırları için teşekkür ediyorum. Bu 

şekilde gündemimizin 1.1 maddesini tamamlamış olduk. Gündemimizin diğer maddesi Salı günü meclis 

oturumumuzda komisyonlara aktardığımız ve sonuçlanan raporlar. Buyurun lütfen. 

(48/2026 – Toplum Sağlığının korunması ve geliştirilmesi hedeflerimiz doğrultusunda, cinsel yolla bulaşan 

enfeksiyonlar (CYBE) ve HIV/AIDS ile mücadele kapsamında risk altındaki kişilere sosyal güvence koşulu 

aramaksızın, kimlik bilgileri gizli tutularak ücretsiz yapılacak testlerin temini ile cinsel yolla bulaşan enfeksiyonlar 

ve korunma yöntemleri hakkında danışmanlık hizmeti sunulmak üzere Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü ile işbirliği 

protokolünün imzalanabilmesi için Belediye Başkanına yetki verilmesinin oy birliği ile kabulüne ilişkin Sağlık 

Komisyonu Raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Görüşünüz var mı? 
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Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 

İbrahim ULUBAŞ: Komisyondan geldiği şekilde oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 

Uğur DURMAZ: Uygundur Sayın Başkan komisyondan geldiği gibi. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 2.1 gündem maddesini komisyonlardan geldiği haliyle, oy birliğiyle gelmişti 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, bu gündemlerle tamamladık ancak salı günü komisyonlarımızı 

belirlerken Esnaf ve Pazar Yerleri Komisyonumuzu iptal etmiş, Esnaf Komisyonu ve Pazaryerleri Komisyonu olarak 

iki ayrı komisyon yeniden gündeme getirmiştik. Bu kapsamda komisyonlarımıza havale edilip henüz sonuçlanmayan 

önergelerimizle ilgili Salı günü gündemimizde olan 11.2 ve 11.3 maddelerimiz Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonunda 

hala gündemde tutulan önergeler, dolayısıyla sizler için de uygunluk verilirse her iki önergenin hem Esnaf 

Komisyonuna ve hem Pazaryerleri Komisyonuna havale edilmesini, dolayısıyla iki ayrı komisyonumuzun da 

çalışmasıyla önergeyi değerlendirmesini öneriyoruz uygunsa. 

Ömer ÖKTEN: Uygundur Başkanım. 

BAŞKAN: Uygun mudur?  

İbrahim ULUBAŞ: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Salı günü meclis oturumunda sunulan komisyonlara havale edilip 

sonuçlanmayan önergeler kapsamında 11.2 ve 11.3 gündem maddeli Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonuna havale 

edilmiş önergelerin hem Esnaf Komisyonu hem de Pazaryerleri Komisyonlarına yeniden havalesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. Evet değerli Meclis üyelerimiz, meclis oturumumuzun ikinci oturumumuzu tamamladık. Dilek ve 

temenniler bölümündeyiz. Görüş bildirmek isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun lütfen.  

Ahmet CANBAZ: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri. Sayın Başkanım, ben 6-7 tane önerge vermiştim 

de bunlar hep temenni olarak kabul edildi. Tabii yine temenni olarak bunları başlık olarak 3-5 tane şey sunmak 

istiyorum size, iletmek istiyorum şimdi. Şu anda esnafımız mağdur, esnafımız ruhsat sorunu yaşıyor Karabağlarda 

bayağı. Tabii bazıları almış bazıları alamamış bunu. Bu konuda yardımcı olursanız, bir gündem oluşturursanız 

memnun oluruz birincisi. İkincisi, Bahar Mahallesinde şu anda hiç çöp konteynerimiz yok. Tabii mahalleli bunları 

istemiyor dediler bir ara ama şöyleydi; bir kapının önünde 4 tane 5 tane olursa istemezler tabii. Yani herkese mesela 

100’er metre aralıklı koyulursa mesafeli bir şekilde uygun olur. Çünkü çöpler yerlerde. Tabii Temizlik İşlerimiz şu 

anda iyi çalışıyor. Karabağlarda en iyi çalışanlar Temizlik İşlerimiz. Bunun şimdi hakkını yersek yanlış olur. Ama bu 

konuda yardımcı olursanız memnun oluruz. Bir ikincisi de Şehit Fethi Bey Anadolu Lisesi'nin önüne ben bir önerge 

vermiştim. Tabii temenni olarak kabul edilmişti. Yol çökmüştü. Orada biliyorsunuz öğrencilerimiz geçiş yapıyor. 

Büyükşehrimiz yapması gerekiyordu demişti. Fen İşlerimiz bu konuda bize dönüş yaptı ama henüz bir gelişme 

olmadı. Bu konuda bir yardımcı olursanız memnun oluruz. Tabii ikincisi yine bir temenni tabii Büyükşehir'e havale 

ediyoruz. İleri yaş almış sağlık sorunu olan insanlarımız için Bayraklı Şehir Hastanemiz için ulaşım için otobüs 

istemiştik biz buradan. Onun için de henüz bir dönüş olmadı. Dönüşten ziyade bir çalışma yok. Bu konuda da 

Büyükşehrimiz zaten Karabağları unutmuş. Zaten Karabağlarımızın aslında ben şunu önermek istiyorum. Artık kara 

bahtından Karabağlar adını kurtarsın, Yeşilbağlar olarak değiştirelim de ya lütfen. Gerçekten biz Karabağlar'da 

yaşıyoruz. Şu anda en büyük kanayan yaran siz sahada olduğunuzu da biliyorum ama doğalgaz sorunu hat safhada 

16 mahallemizde yani akrabamız, dostumuz, eşimiz, vatandaşlarımız yoğun bir baskı yapıyor bize ama henüz bir 

dönüş olmadı. Biliyoruz orası kentsel dönüşüm olduğu için tabii bu ekiplerimiz, meclis üyelerimiz de 2026 yılını 

özellikle Karabağlarla alakalı çalışma yaparsalar memnun oluruz. Yani bıraksınlar genel siyaseti, ileriyi, geriyi 

bırakalım artık Sayın Başkan. Biz artık hikâye dinlemeyelim, yorulduk ya gerçekten. Biz burada yaşıyoruz. Bu 

konuda da biz bayağı bir nüfus kaybettik Karabağlar'dan. Gaziemir'e giden, Balçova'ya taşınan yani artık biz de 

şaşırdık kaldık, ortadayız. Bu konuda desteklerinizi bekliyoruz. Bu konularda da bilgi verirseniz memnun oluruz. 

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. Vahap Bey.  

Abdulvahap BATİHAN: Sayın Başkan, ayağa kalkacağım bu sefer. Sayın Başkan, sayın meclis, hepinizi 

sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. Sayın Başkan, kısa kısa notlar ben de aldım. Keşke muhatabı burada olsaydı da 

kendisine söyleseydik ama o kaçmaya alışmış. Söyleyeyim çocuk gibi kaçıyorum ben gidiyorum diyor, hep kaçıyor. 

Yani şeyi söyledi arabaların üstünde Helil Kınay, Helil Kınay. 2024 seçiminde sandığa gittin, sandıkta sen çıksaydın 

seni yazardık. Eğer istiyorsan hodri meydan Türkiye genelinde yine seçime gidelim. Cumhuriyet Halk Partisi seçime 

hazır. Çok istiyorsanız sizin fotoğraflarınızı da vururuz ya merak etmeyin. Halk, istiyorsa sizi vursun fotoğrafınızı. 

İstemiyorsunuz Karabalar’ı, Karabağlar, Emine Helil KINAY’ı seçti bunu da kabul edin. Dönelim bir konuya daha 

Sayın Başkan. Bir meclis üyesi arkadaşımız, AK Partili meclis üyesi arkadaşımız, “Karabağlarda 40 yıldır 
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yaşıyorum” dedi. Vallah ben de 50 yıldır yaşıyorum. Uzundere Rekresyon Alanının kime peşkeş çekildiğini, ne 

olduğunu… Ya hiç mi haberin yok? Karabalar’da oturuyorsun 40 yıldır. Orasını Belediye işletiyor. Ya bir şey 

söylerken doğru temeller üzerinden konuşmamız gerekiyor arkadaşlar. Şey diyor, Karabağlarda oturmuyorsunuz 

diyor. Gelin irdeleyelim. Kim Karabağlar’da oturuyor kim oturmuyor? Karabağlar Belediye Başkanı belediye 

başkanlığının kazandığı tarihten beri Karabalar’da oturuyor. Peki Fırat EROĞLU sen bir dönem meclis üyeliği 

yaptın, sen nerede oturuyorsun? Sen 10 yıldır niye oturmuyorsun Karabağlar’da? Bir dönem AK Parti İlçe Başkanı 

da meclis üyeliği yaptı. O Karabalar’da oturuyor mu? Sevgili arkadaşlar bu konulara girmeyelim, irdelemeyelim. 

Bunlar çok doğru şeyler değil. Karabağların problemlerini konuşalım. Biraz önce Ahmet CANBAZ arkadaşımızın 

dediği şeyleri konuşalım. Kentsel dönüşümü çözelim. Geçici ruhsatları niye veriyorsunuz değil, nasıl vermeliyiz diye 

düşünmemeliyiz. Bunu bakanlıktan çözmeniz gerekiyor. Siz bu tür sorunları çözün. Faaliyet raporunda sen öyle 

yaptın, ben böyle yaptım. Kardeşim çözüm yok sizle ilgili. Uğur Bey dedi ki 5 tane yer bitirdik. O 5 yer neresi onu 

da ben de merak ediyorum. İnşallah o da söyleyecek, söyleyecek. Sen bana sataşabilirsin sıkıntı yok. Ben Fırat gibi 

rahatsız olmam. Sayın Başkan, eğer söz sahibi olmayan, sözü olmayan bir İlçe Başkanımıza bu ikinci kezdir 

yapılıyor ve yalan söylüyor, iftira atıyor, algı yaratıyor. Kendisi bir geçen dönem meclis üyesi, ilçe başkanımız 8 

yıldır bu Karabağlar Belediyesinde çalışıyor. Diyor ki 10 yıldır işe gelmedi. Sen geçen dönem neredeydin? Bakın 

meclis tutanaklarında geçen dönem Fırat Bey hiç öyle bir şey söylemiş mi? Ama söyleyeyim söyleyeyim kaçayım. 

Edepten bahsediyor. Biz neredeyse burada öğrenci, o öğretmen olacak. Önce edep kendinden başlarsın, ondan sonra 

edep istersin. O edebi böyle devam ederse biz de bu edepte konuşuruz. Bir konu daha bugün bir iki not aldım dedim 

ama herhalde uzun almışım. Biz de sizin gibi biraz uzatacağız Başkan. Bazen sen de kısa kısa diyorsun uzatıyorsun, 

ben de uzatayım. Sayın Başkan, dün müydü öbür gün müydü AK Parti İlçe Başkanımız çok da sevdiğim bir abim, 

saygı da duyduğum şey söylüyor. Diyor ki, 3500 mü nedir? Sosyal işlerde yardım az yapmışsınız, yardım düşmüş 

dedi. Tamam da sen yardımı Sayın Başkan bir kutu makarna mı zannediyorsun? Yani bir kutu koli vermeyi mi 

düşünüyorsun? Sade öyle mi görüyorsun? Ben Sosyal İşler Müdürümüzü çağırdım ya, dedim bu sayı niye düşmüş? 

Bir baktım ki 652 kişi güncelleme evraklarını getirmediği için, 100 kişi nakdi yardım değil de sosyal marketten 

bunun gibi şeyler baktım inandım inancım da geldi. Ama şunu görmüyorlar yani 150 milyar bugün dışarıda 

çocuğunu okula göndermen için ücret vermen gereken dershaneyi söylemiyor. Onu sosyal yardım olarak 

görmüyorlar. E peki o ne? Başka bir şey mi? Siz kreş açıyorsunuz dışarıda bir kreş 25 milyar, meclis üyesi bayan 

arkadaşımız diyor ki bu kreşe ne gerek var? Ona ne gerek var? Vallah sana gerek yoksa bana mı gerek var? Yani 

bunun gibi çok şeyler var. Ama istiyorsalar sosyal işleri bilmiyorlarsa, sosyal yardımın nasıl olduğunu bilmiyorsalar 

ama gerçi onların zihniyetinde sadece makarnadır, öyle geçiyorlar. Biz istiyorsalar onlara bir sosyal yardım listesi 

verelim önümüzdeki ay nasıl bir sosyal yardım yaptığımızı okusunlar, görsünler, ülkeye de öyle bir şey getirsinler. 

Ya şey öyle bir şey olabilir mi? Yani sayı düşerken ben bir siyasetçiyim şöyle bakarım olaya. Derim ki ya iyi işte 

ekonomi biraz iyiye gelmiş. Arkadaş siz ekonomiye kendiniz yani kendi kendinizi de eleştiriyorsunuz. Sayın Başkan 

biraz daha uzatayım mı? Yeter. Tamam  

BAŞKAN: Ben müdahale etmiyorum meclis üyelerimizin süresi için.  

Abdulvahap BATİHAN: Siz benden daha çok konuştuğunuz için müdahale etme hakkınız yok. İyi 

akşamlar herkese.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun lütfen. Ben elleri 

görebilirsem… Yok Vahap Bey gitmeyin. Söz almak isteyen meclis üyelerimizi görebilirsem ben de kimseyi 

atlamadan herkese söz verebilirim. Serkan Bey, sizi gördüm. Sizi gördüm. Gördüm. Tamam. 

Serap EYCE: Sayın Başkan, tarafıma bir sataşma olduğu için aldığım aile terbiyesine ve eğitime uygun 

olarak cevap vermek istiyorum kendisine. Ben 40 yıldır değil, 52 yaşındayım, doğdum, büyüdüm,  Karabağlarda 

yaşıyorum. Tespitlerimi bu şekilde dile getirdim. Onun dışında peşkeş çekme diye bir tabir asla kullanmadım. O 

alanın ne amaçla kullanıldığını, sonra nerelere döndürüldüğünü hepimiz biliyoruz. Ben öyle bir ibare kullanmadım, o 

lafı aynen size iade ediyorum ve dediğim gibi aldığım terbiyeye, eğitime uygun olarak, algılar olguların önüne hiçbir 

zaman geçmemeli diyorum. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. Buyurun lütfen. Evet.  

Kader ERTEMİZ: Öncelikle tekrardan söz alıyorum. Bugün biraz fazla konuştum. Başkanım, aslında biz 

kadınlara yapılan ve çocuklara yapılan tüm hizmetlerin yanındayız. Fakat beni herhalde yanlış anladınız ya da yanlış 

anlamak istiyorsunuz. Bizler projenin yerlerinin isminin değiştirilerek yeni hizmet gibi lanse edilmesine karşıyız. 

Yoksa biz hiçbir şeye karşı değiliz. Tabii ki sizin yanınızdayız. Hele en önemlisi kadın ve çocuk olunca bizlerden de 

destek alırsanız buna da çok mutlu oluruz diye sorumu bitirmek istiyorum. Vahap Abicim sen de anladın değil mi? 

Nerede? Hah tamam karşı değilim yani. Ben de teşekkür ederim. Ben 20 yıl öğretmenlik yaptım bu ara cansın. Ben 

de sana sağ ol. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Hasan ACAR: Sayın Başkan, tabii, kendinize yapılmasını istemediğiniz şeyi başkasına yapmamanız lazım. 

Bizim İlçe Başkanımız siyasi hayatına Karabağlar'da başlamıştır. Karabağlarda, çeşitli görevlerde bulunmuştur. 

Burada meclis üyeliği de yapmıştır. Partimizin görevlendirmesi neticesinde başka bir ilçede de ilçe başkanlığı 
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yapmıştır ve şu anda da Karabağlar İlçe Başkanımızdır. Karabağların her soruyla, her derdiyle, her şekilde de 

ilgilenir. Her türlü de beyanat verebilir. Onun da burada gündeme getirilmesini doğru bulmuyorum. Teşekkür 

ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Serkan Bey buyurun lütfen.  

Serkan YILDIZ: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri, ekran başında bizi izleyen Karabağlar Halkı, 

bütçenin, faaliyet raporunun, ekonominin konuşulduğu bir yerde icap ettiğinden dolayı konuşma gereği duydum. 

Bugün artan enflasyon, inşaat maliyetlerindeki yükseklik, CHP'li belediyeler üzerindeki baskısı apaçık ortada. Bu 

bütçe ileride değil tam da bugün bütçenin faaliyet raporunun konuşulduğu zaman konuşulması gerekiyor. Bütçe 

sıkıntısının en bariz örneklerinden biri İller Bankası SGK ve vergi kesintilerinin bugüne özel bu siyasi döneme, bu 

siyasi devre özel olduğunu, yoğunlaştığını, geçmişten çok farklı bir tabloyla karşı karşıya olduğumuzu vurgulamak 

gerek. Öte yandan Karabağlar Belediyesi'nin 30 yıldır petrol istasyonu olarak işletilen gerek kiracı olduğu, gerek 

kiraya verdiği, gerekse işlettirdiği zamandan sonrasında tam olarak kendi himayesini alıp işletmeye başladıktan sonra 

gayri hukuki, gayri resmi, hukuksuz bir şekilde kapatılması bu bütçe zorluklarından en büyük örneklerinden biri 

petrol istasyonunun konusu olduğu ortada. Bunlara rağmen çöp toplama hizmetinden en ufak bir aksaklık 

yaşanmamıştır. Biz olması gerekeni yapıyoruz. Ancak şunu da belirtmeliyim. Bu şartlarda hizmeti aksatmadan 

sürdürmek ne kadar zorlandığımızın apaçık göstergesidir. Ama bu yükün altında ezilmedik. Karabağlar Belediyesi 

olarak da ezilmeyeceğiz. Karabağlar halkı bilsin ki zor şartlara rağmen, bu kadar sıkıntıya rağmen hizmette tam 

manasıyla, tam kararımızla devam edeceğiz. Sorunları çözmeye, problemleri temeline inmeye, açıkçası işin 

mutfağında olmaya devam edeceğiz. Tarih sadece geçmişi anlatmaz. Aynı zamanda bir duruşu da hatırlatır. Bu duruş 

Karabağlar Belediyesi'nin şu anki gösterdiği duruşla tam olarak karşı karşıyadır. Nettir. Yeniçerilerin namaz vaktini 

kaçırmamak adına 637 yıllık Macaristan’ı 2.5 saatte tarihten sildiğini ve savaşın ardından Kanuni Sultan Süleyman'ın 

zafer sonrası geceyi çadırına mezar kazdırıp gurur ve kibirden korunmak için o geceyi diri diri mezarda geçirdiğini 

dilerim hatırlarsınız. İşte ecdadın bize bıraktığı en büyük derslerden biri de tam olarak budur. Güç geçicidir, makam 

emanettir. Bugün baktığımızda ise koltukların kalıcı olduğunu zanneden, gücün sonsuza kadar süreceğini düşünen 

bir anlayışla karşı karşıyayız. Oysa tarih çok net söylüyor. Hiçbir iktidar kalıcı değildir, hiçbir muhalefet de. Dün 

vardı, bugün de var ama yarın hiçbir manada belli değildir. Mesela o koltukta ne kadar oturduğun değil, o koltukta 

nasıl durduğundur. Omurga koltuktaki birebir insan sülietinin göstergesidir. İnsan omurgasıyla belli olur. Bu gibi 

zamanlardaki dik duruşumuz bizden sonraki nesile de tam manasıyla örnek olsun. Evet, biz Karabağları konuşacağız 

ama Karabağların içinde yönetim zihniyetinin karşı karşıya kaldığı durum apaçık ortadadır. Bu millet kibri değil, 

tevazuyu, sözü değil icraatı, geçici hesapları değil kalıcı eserleri görmek istiyor. Bizler Karabağlar'da yürüttüğümüz 

bu çalışmalarda bu anlayışı esas alıyoruz. Ranta değil insana dokunan, günü değil geleceği düşünen, sorumluluktan 

kaçmayan bir yönetim anlayışının içerisindeyiz. Sorumlulukları sırtımıza almış, vatandaşı yanımıza almış, tam 

manasıyla büyük bir rüzgarla, fırtınayla, yağmurla, boranla karşı karşıyayız. Ve buna rağmen duruşumuzu tam 

manasıyla hiçbir şekilde bozmadan devam ediyoruz. Devam edeceğiz. Bizden sonraki nesile de örnek olsun. Çünkü 

mesele sadece yönetmek değildir. O emaneti tam manasıyla, hakkıyla taşıyabilmektir. Herkesi saygıyla, sevgiyle 

selamlıyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

Ahmet DEMİRCİ: Değerli hazirun, değerli başkan, şimdi, biliyorsunuz yağmur mevsiminden dolayı yollar 

gerçekten çok bozuk. Size dua eden İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne belediyelilere dua eden tamirci esnafında sizin 

oyunuz arttı. Bunu buradan belirtmek istiyorum. İki, İzmir'de yaşayan vücut geliştirmek için spor salonlara giden 

arkadaşlara bir tane kamyon alıp Karabağlar içinde dolaşıp 3 ayda baklava, göğüs yapabileceğini buradan iddia 

ediyorum. Çünkü çukurlardan kaçmak için gerçekten yoğun bir çaba sarf ediyoruz. Gerçekten bakın yani bugün ana 

arterlerde bu mazgalların kenarlarındaki asfaltların tamamı çökmüş. Lastik parasına mı yanarsın? Arabanın alt 

takımlarına mı yanarsın? Gerçekten bu konuya bir an önce Belediyemizin ve daha doğrusu bütün İzmir 

Belediyesi'nin bu konuya önemle ivedilikle eğilmesi lazım. Gerçekten yollar çok bozuk. Teşekkür ediyorum. Hayırlı 

akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Artık son sözlerle beraber toparlayacağız. Buyurun lütfen.  

Ayhan UZUNAY: Sayın Başkan, sayın meclis üyeleri, herkese hayırlı akşamlar. Aslında ben bugün 

konuşmayı düşünmüyordum. Fakat bazı meclis üyeleri arkadaşlarım Cumhuriyet Halk Partisi'ni örnek almamızı, 

Belediyesini örnek almamızı tavsiye ettiler. Ufak bir örnek söyleyeyim ben. Şimdi Uşak Belediye Başkanı üzerine 

kayıtlı iki tane kayıt dışı sevgili, gerisini saymayayım. Bunu mu? Ben bunu 85 milyona bırakıyorum takdirini nasıl 

örnek alınacaksa belediyeler buradan örnekle yola çıkalım. Ben çok uzatmayacağım. Hayırlı akşamlar.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Gruplar adına son sözleri vereceğim. Uğur Bey, bir sözünüz var mı? Evet, 

Evet. Gruplara veriyorum artık. AK Parti grubumuzda özür diliyorum Murat Bey özür diliyorum. Sözleri bitirelim 

sonra biz gruplar özür diliyorum. Buyurun.  

Murat ÖZMEN: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, önce AK Parti Grup Başkanını kınayarak başlıyorum 

İlçe Başkanımıza yaptığı saygısızlıktan dolayı. Bir de haber yaptırmış kendine, shov amaçlı algı, bankamatikçi haberi 

bunu ayriyeten de kınıyorum. Önce bir ne olduğunu kontrol etmeli, bilgisi, belgesi olmayan konularla ilgili 
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konuşmaması bu ikinci saygısızlığı. İkinci defadır aynı saygısızlığı yapıyor ki biz bu saygı demin hanımefendinin 

söylediği gibi biz de üslubumuzu koruyarak bugüne kadar dayandık ama bundan sonra aynı şekilde davranacağız. 

Çünkü burada konuşma hakkı olmayan birine sürekli saldırmak üslup değil, doğru değil. Yani yanlış bulduğumu 

söyleyeyim önce. İkinci konumuz Başkanım zaten faaliyet raporunda her şeyi yazıyor. Arkadaşlarımız da kendi 

kendine anlatıyor, söylüyorlar. Anlatsınlar da Karabağlar'da yaşayanlar, sokağa sabah çıkanlar zaten her şeyi biliyor. 

Meclis üyeliklerinin de ne olduğunu arkadaşlarımız biliyor. Görevim hepimiz, hepimizin görevlerini yapması 

gerektiğine inanıyorum. Dediği gibi yama, birçok yama da yaptırdık. Doğrudur. Benim mahallemde yeni yapılan 

asfaltın kesilerek şu anda fotoğraflarını da diğer arkadaşlara atarım ki daha önce söylenmesine rağmen yol ortasında 

şöyle bir çizgi halinde oluşmuş Türk Telekom'un yeraltı şeyleri var. Asfaltları bozuyorlar ve biz yapıyoruz. Onda da 

bir sıkıntı yok. Sosyali Vahap Bey zaten gerekli açıklamaları yaptı. İnşallah daha da düşer sayı, inşallah hiçbir şey de 

kalmaz bu konuyla ilgili. Benim asıl konuşmak istediğim Karabağlarda bugün üzülerek öğrendiğim bir kadın daha 

katledildiği ve asıl konum da 2,5 yaşında bir çocuğun boğazı madde bağımlısı biri tarafından kesildiği. Bu partilerle 

alakalı bir konu değil, bunu ortak olarak hepimizin ortak sorunu olduğunu düşünerek buna bir tepki vermemiz 

gerektiğini düşünüyorum. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

İbrahim ULUBAŞ: Tekrar söz almış bulunuyorum. Salı günkü mecliste burada değildim. 45 gün boyunca 

denetim komisyonunda çalıştığım arkadaşlara ve belediye çalışanlarına teşekkür ediyorum. Güzel bir çalışma oldu. 

Sizin adınıza yapılan çalışmayı didik didik, tek tek bakarak yaptık. Biraz önce söylemiş olduğunuz Sayın Başkanım 

Temizlik İşleri Müdürlüğünde ben sadece bir tane alım gördüm. O da 770 L 70 adet konteyner ve bunu müdürümüze 

de sordum. Bir tane alım yaptık, tasarruf tedbirlerini oluşturduk dedi. Size ben daha önceki mecliste de söyledim. 

Defalarca söyledim. Bütün bu Karabağları gezin, temizlik asli görevimiz olmasına rağmen Karabağlar mahallelerine 

baktığımızda yaz geliyor şimdi. Karpuz atıkları, su atıkları, sinekler tamamen bütün pislikler orada. Yeni bidonlar 

alınsın, daha fazla bidonlar alınsın yani temizlik birinci şartımız. Biz Karabağların daha yeşil, daha yaşanılır, daha 

temiz bir şekilde biraz önce arkadaşlarım da şey yaptı daha güzel olması için burada söz hakkı alıyoruz. Bir şeyler 

söylemeye çalışıyoruz. Onun dışında sözlerim bu kadar.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Gruplar adına sözleri vereceğim ve tamamlıyorum. Başka söz almak isteyen 

meclisiz üyemiz yok. Buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Sayın Başkan, değerli üyeler öncelikle hayırlı akşamlar diliyorum. 2025 Yılı Faaliyet 

Raporunu bizlere hazırlayan tüm emeği geçen mesai arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. Sayın Başkan, değerli 

üyeler, 2024 yılında Belediye Meclis Üyeliği görevine başladım. Belediye Meclis Üyeliği görevinde Engelliler 

Komisyonu üyesi olarak görev aldım. Bu komisyonda da şu an 2026 dâhil 3. dönemim. Ben 2024 yılı yanlış 

hatırlamıyorsam Mayıs ayı ikinci oturumu olabilir bir yazılı önerge vermiştim. Yazılı önerge, soru önergesi. Soru 

önergesinde bizim burada Karabağlarımızda İzmir'in en çok özel gereksinimli ve engelli kardeşlerimizin olduğunu 

söylemiştim. Bu kardeşlerimizin de bizim meclis toplantımızı ekranları başından izlediklerinden dolayı sizlere, 

işitme engelli kardeşlerimize de işaret diliyle de bir tercüman istediğimi rica etmiştim. Siz de Sayın Başkanım o 

dönemde bugünkü gibi hatırlıyorum, biz bunu daha evvelden düşünmüştük. Bu meclise yetiştiremedik. İlk mecliste 

biz bunu yapacağız dediniz ve doğru söylediniz. İlk mecliste yaptınız. Bundan dolayı sizlere teşekkür ederim. Lakin 

şu anda 2025 yılı faaliyet raporumuz burada sunulurken gönül isterdi ki bütün vatandaşlarımız gibi engelli bireyli 

kardeşlerimiz yani işaret diliyle işitme engelli kardeşlerimizin de bu faaliyet raporunu işaret diliyle burada görmesini 

çok isterdim, çok arzulardım. Çünkü ben Engelliler Komisyonu üyesiyim. Ben işimin iyisini değil en iyisini yapmak 

için buradayım. Bununla ilgili bunları söyledim Sayın Başkanım. Bir de ikinci bir konu, Sayın Başkanım, sayın 

değerli meclis üyelerim bu çok önemli bir konu. Lütfen beni dinlemenizi rica ediyorum. Ülkemizde ve ilimizde 

isimlerini sayma gereği duymadığım birçok VIP ve diğer yolcu taşımacılığı adı altında korsan taşımacılık yapan ve 

müşterilerini uygulama üzerinden çağırılan kişiler ve araçlar çoğalmıştır. Bu kişiler ve kuruluşlar çoğaldığı için 

geçimini taksicilik mesleğiyle sağlayan ve başka da bir işle iştigal etmeyen birçok esnafımız bu durum etkilemiştir. 

Türkiye geneline bakacak olursak sadece ulaşım sektöründeki esnaf sayımız ticari araç, taksi, servis, minibüs 

sahipleri ve yanlarında çalıştıkları şoförler dâhil İzmir'de sadece 30.000’in üzerindedir. Her yıl Büyükşehir 

Belediyemiz tarafından bu ticari araçlara, ticari araç çalışma ruhsatı ve şoförlere de düzenli olarak ticari araç 

kullanma belgesi, şoför tanıtım ve çalışma belgesi verilmektedir. Sayın Başkan, değerli üyeler. Böylece bu esnafımız 

için her bir kart ücreti bedeli Büyükşehir Belediyesi tarafından 3.000 TL olarak alınmaktadır. 30.000’in üzerindeki 

İzmir'de araç sahibi ve şoförlerimizi sayacak olursak İzmir Büyükşehir Belediyemize yıllık 90 milyon Türk lirası 

üzerinde bir gelir getirmektedirler. Sadece Büyükşehir Belediyemize değil ayrı zamanda ilçe belediyelerimize de 

durak yer işgaliyesi adı altında işgaliye bedeli ödemektedirler. Böylece ilçe belediyelerimize de kazanç 

sağlamaktadırlar. Her bir araç sahibi vergi mükellefi olup her yıl düzenli vergisini ödemektedir. Ayrıca Esnaf ve 

Sanatkârlar Birliği ile mesleki kuruluşları olan Şoförler Odasına kayıtlıdırlar. Bu taşımacılık alanında faaliyet 

gösteren esnafın araçlarında GPS ve kamera takip sistemi de mevcuttur. Bu çok önemli, gerektiğinde adli olaylarda 

emniyet müdürlüğüne destek olmakta suç önlemede ve suçluların yakalanmasında faydalı olmaktadırlar. Bu 

araçlarda çalışan şoförler, güvenlik bilgisinden geçmektedir ve madde bağımlısı olup olmadıkları kan ve idrar 
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örnekleri alınarak kontrol edilmektedir. Bu uygulamadan geçen kişiler bu araçlarda çalışmaktadırlar. Diğer taraftan 

hemen hemen her mahallemizde de bulunan ve 24 saat açık olan taksi durakları bir anlamda o mahallenin bir nevi 

karakoludur. Diğer korsan uygulama taşımacılık sisteminde bu uygulama takip edilemediğinden vatandaşlarımızın 

can ve mal güvenliği açısından sıkıntılıdır. Korsan araçlar ile seyahat eden vatandaşlarımız herhangi bir lütfen burayı 

dikkatle dinleyelim herhangi bir kaza halinde karşılarında muhatap bulamazlar. Oysaki ticari taksi ve diğer ticari 

servis, otobüs, minibüs türü kayıtlı araçlarda zorunlu trafik sigortası haricinde de ihtiyari mali mesuliyet koltuk 

sigortaları vardır. Ferdi Kaza Sigorta Poliçesi bulunmaktadır. Bu korsan taşıma araçlarını kullanan vatandaşlarımıza 

da korsan araç kullandıkları için kontrollerde 3.870.000 ile 7.000 TL lirası arasında para cezası uygulanmaktadır. 

Sayın Başkanım, değerli üyeler, beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. Son olarak Sayın Başkanım, son olarak 

Sayın Başkanım 4 Nisan 1997 tarihinde vefat eden Milliyetçi Hareket Partimizin kurucu lideri Başbuğumuz 

Alparslan TÜRKEŞ Beyi ebediyete irtihalinin 29. yıldönümünde rahmet, minnet ve saygıyla anıyoruz. Aziz ruhu şad 

olsun. İyi akşamlar dilerim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

Uğur ÖZCAN: Şimdi Sayın Başkan, öncelikle biraz önce sizin söylediğiniz bizim grubumuz için faaliyet 

raporunu okurken dediniz ki ya okuyorsunuz anlamıyorsunuz ya da görmüyorsunuz. Şimdi biz okuduğumuzu 

görmüyor olsak geçen yıl yazdığımız mesela örnek veriyorum şimdi bir tane örnek vereceğim sadece kira geliri, 

tahakkuk ve tahsilât arasındaki farkı biz yazdık, bu sene baktık ki doğru noktaya gelmiş. Demek ki biz Belediyeyi 

artıya geçiriyoruz. Şimdi gelelim bir diğer konuya, dediniz ki bir örnek verdiniz sadece kısa kısa dediniz ki elektrik 

zammı. Şimdi yer aynı, Şubat ayının örneğini verdiniz. Personelimiz azaldı dediniz. Şimdi rakamlarla aranız iyi. O 

zaman ben şunu söylemek istiyorum kilovata bakın. Çünkü geçen yıldan bugüne %25 zamlandı elektrik. Sizin 

söylediğiniz rakamda %50'lik bir artış var ve madem ki elektriğe bu kadar detaylı bakıyorsunuz, o zaman gelin bir de 

İZSU’nun yaptığı zamlara bakın. Büyükşehir Belediyesi, su zammını ne kadar yapmış? Su, geçen yıl ne kadar 

geliyordu hanelere? Şu anda ne kadar geliyor? İş yerlerine su ne kadar geliyordu? Şu anda ne kadar geliyor? Şimdi 

daha önce ben bu mecliste Vahap Bey ile beraber bir konuda karşılıklı tartıştık. Ben bir şey iddia ettim. O beş yerden 

bir tanesi de orası zaten kendisi de bunu biliyor. Dedim ki biz bitireceğiz bunu dedim ve dediğim tarihte bitti. Ancak 

kendisinin söylediği ne pazaryeri ne de Atatürk Spor Salonu ile alakalı taahhüt istediğimde bitirememişti. Beş yeri 

söylüyor ya 45 yıldır da, bu 50 yıldır da burada yaşıyor. Şimdi buradan belediyeden çıktıktan sonra 500 metre ileri 

gitsin. İlçe Emniyet Müdürlüğüne baksın. 2025 yılında bitmiş mi bitmemiş mi inşaat? Orada kendisi görür.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Uğur ÖZCAN: İlçe bina, ilçe müdürlüğü orada fotoğraf değil, gidip bakar kontrol edersiniz 2025'te bitti. 

Şimdi bir de şöyle bir konu var. Şimdi biz iki noktada Sayın Volkan Bey'i konuştuk. Birincisi bütçe görüşmeleri, 

ikincisi faaliyet raporu. Şimdi bu iki yerde de tabii ki de personel gideri olduğu için burada belediyenin giderleri 

olduğu için ve Sayın İlçe Başkanı bakın o dönem ilçe başkanı olmayıp burada çalıştığı için o yüzden sürekli aynı şeyi 

söylüyoruz. Burada belediyeyi ilgilendiren gelirleri 2025 gelirlerini ve bütçesini konuştuğumuz için yoksa bizim ilçe 

başkanının şahsıyla falan işimiz yok. Eğer ki kendisi de belediyede çalışmadığını iddia ediyorsa çıkar basın 

açıklamasını yapar. Bizim grup başkan vekilimiz dedi ispatla bu hodri meydan dedi. Burada kılacak bir şey yok. 

Yani bizim şahıslarla bir partinin ilçe başkanıyla herhangi bir konumuz yok. Şimdi biraz önce bir arkadaşımız da 

şunu benzin istasyonunu söyledi. Sizin de kendi açıklamanız var. Benzin istasyonu konusu hukuksuz dedi. Mahkeme 

bir karar vermiş. Büyükşehir encümende biliyorsunuz iptal edilmiş. Bu bizim iptalimiz değil. Ruhsat orada iptal 

edilmiş arkadaş. Yani ya bunu bilmiyor ya da Büyükşehir'den gerekli bilgiyi almamış. Biz bunu iptal etmedik. O 

yüzden buna bunu daha detaylandırmasını tavsiye ederim. Biraz önce Murat Bey güzel bir şeye değindi. Biz, ben bir 

önceki yıl ilk meclis üyesi olduğumda toplumsal cinsiyet eşitliğindeyken kadın sığınma evlerini konuşmuştuk. E o 

zaman gelin burada elinizi taşın altına koyun açın bir tane, bu sene denetim raporunda gene tuttuk. Bakın 100.000 

nüfusun üstünde yerlerde kadın sığınma evi olur. Yapamıyoruz. Karabağlar kuruldu kurulalı 15-16 yıl olmuş. Bir 

tane kadın sığınma evi açamamışız belediye olarak. 100.000 nüfusun da her zaman üstündeyiz. Ben gittim kendim 

Aile Sosyal Politikalar İl Müdürlüğüne de kendim gittim sordum. Evet dedi burada dedi tadilatta söyleniyor. 

Yıllardır bitmeyen bir tadilat var. Bir tane ev var. Yıllardır bitmeyen bir tadilat var. Adamlar gelmiş bakmış 

uygunluk... Eğer ki siz uygun yeri bulabiliyorsanız biz de elimizi taşın altına koyalım. Yapalım. Karabağlara 

kazandıralım. Uygun yeri bulun yapalım. Ben teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Ömer Bey buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkan, değerli divan, bizi dinleyen kıymetli vatandaşlarımız. Evet, birçok şey 

konuşuldu. İşte faizlerle ilgili, yönetimle ilgili, işte bizim faaliyet raporumuzla ilgili birçok şey konuşuldu. Ancak biz 

de buna karşılık olarak bir şeyler söylememiz lazım geldiği inancındayım. Örneğin Ocak ayında faize ödenen para 

556 milyar lira. Yani geçen yıldan bu yana yani 2024 yılında faize ödenen paranın 180 katı bizim faize verdiğimiz 

paranın fazla olduğu söyleniyor da asıl devletin faiz yükü altında nasıl ezildiğini AK Partili arkadaşların da bilmesi 

gerektiği inancındayım. Aynı dönemde tarıma ödenen para %34 azalmıştır. Yani faize ödenen para 556 milyar ve 

aynı dönemde tarıma ödenen para %34 azalmıştır. Bütçenin ilk ayında 163 milyar lira açık vermiş. Bütçe yılın ilk 

ayında 163 milyar lira açık vermiş. Bir yılda yoksullara verilen paranın 16 katı. Yani bir aylık bütçe açığı bir yılda 
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toplam yoksullara verilen paranın 16 katı. AK Partili arkadaşlar bu konuda da bilgi sahibi olsun isterim. Evet. 

Söylenecek çok şey var. Eğitim eğitimci olduğum için ne halde olduğunu AK Partili arkadaşlar da çok iyi biliyor. 

Çok uzun değinmeyeceğim. Hizmet yok, temizlik yok. Yeterli sayıda eğitim elemanı yok. 3-4 çeşit işte ücretli işte 

kadrolu-kadrosuz öğretmenlerle eğitim yürütülmeye çalışılıyor. Sağlığa geldiğimizde yine sağlık hizmet almak o 

kadar zorlaştı ki inanın insanlar 7-8 ay, 9 ay, 10 ay bir MR çektirmek için zaman almak zorunda. Hatta torpil 

bulmaya çalışıyorlar AK Partili arkadaşlardan daha önce MR çektirmek mümkün mü? diye. Bu neden böyle oldu? 

İşte sağlık 2023 yılında Sağlık Bakanlığının vermiş olduğu rakamlarla şöyle bir baktığımızda neden bunlar 

yaşadığımızı hep birlikte görmüş olacağız. 4 milyon Suriyeli ameliyat edilmiş bugüne kadar, 5 milyondan fazla 

Suriyeli yatarak tedavi almış ve 150 milyondan fazla Suriyeli de poliklinik hizmeti verirken kendi vatandaşlarımıza 

bu ülke için canını feda etmiş vatandaşların evlatlarına ve torunlarına sağlık hizmeti veremez hale gelmişiz. Bu 

merkezi iktidarın yanlış politikaları sonucunda sağlığın ne hale geldiğini hep birlikte görmekteyiz. Söylenecek çok 

şey var ama daha fazla vaktinizi almamak için bu saatten sonra bu konuda fazla bununla ilgili ve Türkiye'nin 

kalkınmasıyla ilgili neler yaptığını görmek için şehirleri dolaşmış ve yıkılmış harabe olmuş bir ülke görmeyi 

düşünürken çok şaşkın bir şekilde Türklerin biz 450 yılda yaptığımızı bir ömre sığdırmışlar diye not düşmüş ünlü 

tarihçi. Daha sonra köylere gidip bozkırlarda neler olduğunu baktığında ve şu notu düşmüş. Türk aydınlanmasının 

kalbiyle tanıştım Köy Enstitüleri demiş. Evet. Köy Enstitüleri tanıştıktan sonra dünyanın en akıllıca eğitim hamlesi 

diye demiş ve Türkler köylüye şehirden efendi değil kendi çocuğuyla aydınlatıyor diye not düşmüştür. Dolayısıyla 

Köy Enstitüleri, köylülerimizin kendi çocuklarıyla aydınlatıldığı bir eğitim modeli geliştirmiş ve bu eğitim modeli 

dünyanın en önemli eğitim modeli olduğunu not etmiştir. Bu nedenle Köy Enstitülerinin kurucusu Hasan Ali 

YÜCEL’i, İsmail Hakkı TONGUÇ’u sevgiyle, saygıyla, minnetle yad etmek istiyorum. Ruhları şad olsun. Saygıyla, 

sevgiyle anıyorum. Herkese iyi akşamlar diliyorum. Teşekkür ediyorum 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz... Nurdan Hanım, sözleri tamamladım ama, özür dilerim. Buyurun, 

buyurun o zaman kısaca alalım. Grup sözcülerinden de izin isteyerek.  

Nurdan ŞENKAL UÇAR: Şimdi ben kadın sığınma evi için konuşmak istiyorum. Biliyorsunuz geçen 

dönemden Başkan Muhittin SELVİTOPU’nun döneminde kadın sığınma evi tamamlanmıştır. Fakat sadece 

bakanlıkla ilgili prosedür kalmıştır. Bizler hepimiz Karabağlar Meclis üyeleri seçilmiş, halk tarafından seçilmiş 

meclis üyeleriyiz. Eğer bakanlıktaki adıma sizler de katkıda bulunursanız bu sorun ortadan kalkacak ve hizmetimiz 

daha da büyümüş olacaktır. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, çalışma arkadaşlarımız, salondaki konuklarımız, 

ekranları başından bizi izleyen Karabağlar ailemiz ve dostlarımız. Saat 17.23; saat 15.00'te başladığımız meclisimiz 

alışık olmadığımız bir şekilde gün kararmadan gündemlerimizi, dilek ve temennileri tamamladık. Tüm görüşler, 

öneriler, çalışmalar, aktarılan sözler için ve öncelikle de tüm bu sözlerin içerisinde karşılıklı olarak tatlı atışmalar, 

üslup ve saygı çerçevesinde keyifli bir meclis geçirdiğimiz için öncelikle herkese çok teşekkür ediyorum. 

Gündemlerimizin içerisinde dilek ve temennilerdeki biraz önce de konuştuğumuz faaliyet raporumuzdaki tüm 

eleştirileri, önerileri, ihtiyaçları üzerimize aldık. Belediye Başkanı olarak tüm buradaki çalışma arkadaşlarımızla,  

ekip arkadaşlarımızla beraber aynı zamanda tüm meclis üyelerimizle de birlikte eksik gördüğümüz hususları 

tamamlamak adına çok daha aktif bir şekilde çalışacağız. Yalnız kayıtlara geçmesi adına bir iki küçük düzeltmeyi 

paylaşmak isterim. Özellikle çok üst üste konuşuldu çünkü. Çok da teşekkür ediyorum. Evet, Salı günü denetim 

komisyonu gündemimizi paylaşmıştık. Ben teşekkür ettim ama sizin şahsınıza tekrar tüm denetim komisyonu 

üyelerimize teşekkür ediyoruz. Zaten komisyon kapsamında da siz de bahsettiniz. Tüm ilgili evrak bilgi ve belgeler 

titizlikle incelendi. Onlarla ilgili biz değerlendirmelerimizi yaptık. Ancak özellikle temizlik ve konteyner konusu 

biliyorsunuz meclislerde konuştuğumuz her şey bir algı, bir cümle. Bazen manşetlik başka bir yere gidebiliyor. Şu 70 

adet rakamı çok konuşulduğu için hemen o cümlede bir düzeltme yapalım. Arkadaşlarımız da zaten gerekli bilgiyi 

verdiler. Öncelikle bugünün gündemi galiba bu ama hem denetim komisyonu raporumuzdaki satın alma belgelerinde 

hem faaliyet raporumuzdaki tablolarda tekrar düzelteyim. Öncelikle Devlet Malzeme Ofisinden 350 adet 1100 Litre 

kapasiteli 70 adet, 70 rakamı doğru 70 adet, 770 Litre kapasiteli galvaniz ama aynı zamanda 350 adet 1100 Litre 

kapasiteli çöp konteyneri satın alma işlemi gerçekleşmiştir. Dolayısıyla 70 rakamının ifadesi budur, bunu düzeltelim. 

Aynı zamanda bu satın almaların dışında Türkiye Belediyeler Birliği'nden ve diğer yerlerden hibe aldığımız yaklaşık 

400 civarında da çöp konteynerimiz vardır. Tabii ki daha fazla ihtiyaç vardır konuştuğumuz gibi. Onları da bu dönem 

içerisinde hep birlikte peyderpey tamamlayacağız. Dolayısıyla aslında değişmesi gereken konteynerlarimiz, 

bakımlarımızla ilgili çalışmalar budur. Ve sizin de bahsettiğiniz gibi satın alma dışında bütçemize aslında yük 

getirmemesi adına da kısıtlı kaynaklarla hibeler, destekler, çeşitli projelerle beraber diğer kurum kuruluşlarla da 

çalışmaya devam ediyoruz. Ulaşım ve temizlik, evet en önemli sorunumuz. Hep beraber zaten daha iyiye gideceğiz. 

Bu dönem bazı çalışmalar yaptık. Daha iyisini hep beraber yapacağız. Ulaşım çok da güzel, keyifli, tatlı atışmalarla 

beraber tekrar teşekkür ediyorum. Ulaşım konusunda da ben evet esnaf bence desteği arttırdı ama sadece ondan 

dolayı değil zaten cümlelerle sorunları çözme noktasını hep beraber daha da arttıracağız bu anlamda ancak 

yollarımızın bakım onarımı ile ilgili, yeni yollarımızın yapımıyla ilgili süreçlerde biz kendi imkanlarımızla 

çalışmamızı yürütürken, biraz önce de bahsettim, sık sık dile getiriyorum. Ana caddelerimiz Büyükşehir 
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Belediyemizin sorumluluğunda, ara arterler ilçe belediyemizin sorumluluğunda, aynı zamanda İZSU, Telekom, diğer 

altyapı kuruluşlarının yaptığı çalışmalar, onların sorumluluğunda olan kesimlerle de ilgili olarak zaten bizler kendi 

alanımızdaki çalışmalarımızı yaparken aynı zamanda diğer kurumların çalışmaları noktasında da vatandaşımızı 

ulaşımını, güvenliğini sıkıntıya düşürecek yerler varsa el birliğiyle koordinasyon içerisinde destek vermeye 

çalışıyoruz. Burada bahsedilen konularla da ilgili tüm talepler ve süreçleri sizler de bahsettiniz, ilettik. Biz de takip 

ediyoruz. Daha da sıkı takip edeceğiz. Bahar mahallemizle ilgili süreçte bahsettiğiniz yer yolun dar olmasının 

nedeniyle konteyner konamama ve bir aslında evden toplama süreci vardır onlarla da ilgili konuşuyoruz. Ama 

vatandaş alışkanlıklarımızın da bu sisteme uyum içerisinde olması, dolayısıyla çöpün çöpe atılması, belirtilen 

saatlerde çıkarılması, mobilya hafriyat atıkları gibi süreçlerle de ilgili vatandaş bilinci ve birlikte yürüyeceğimiz bir 

çalışmada biraz önce de bahsettim. Çevre bakanlığı, Valilik, Belediyemiz, Büyükşehir Belediyemiz el birliğiyle bu 

çalışmaları çok daha iyi bir şekilde yürüteceğiz. Yine bütçe ve çalışmalarda örnekler yapılırken ben elektrikle ilgili 

cümlemi bir örnek olarak belirttim. Tabii ki tek başına değil. Yani bununla ilgili pek çok örneği hep beraber 

konuşuruz. Çalışmalarda da konuşuruz. Ancak bahsettiğim konularda değerlendirmeye baktığımız zaman personel 

sayısındaki azalma maliyetimizin personelden fazla personel alımından kaynaklanmaz rakamları rakamlarla aram 

iyidir. Ben bir mühendisim, bir yöneticiyim. Tabii ki her birimizin rakamlarla, verilerle konuşması gerekir ve doğru 

yorumlamamız, farklı algılara da yönlendirmememiz gerekir. O anlamda bir örnektir. Elektrik fiyatındaki artışla 

beraber ya da akaryakıt fiyatlarındaki artış ister istemez bakın bir dünya savaş halinde şu kısa zamandaki 

dalgalanmalar bile bizim tüm yaşamımızı, tüm maliyetlerimizi etkiliyor. Dolayısıyla planlı bir bütçe içerisinde 

gidemiyoruz. Esnafımız da gidemiyor, çalışanımız da gidemiyor, sanayicimiz de gidemiyor. Böyle bir kaosun 

içerisindeyiz. Dolayısıyla rakamlara baktığımızda bütçe, borçlanma gibi tabii ki değerlendirmeleri yaparken bizler de 

bu krediler nereye gidiyor, Karabağların parası, vergisi, vatandaşımızın vergisi nereye gidiyor açık açık belirtmek 

durumundayız. O anlamda bir örnekte çok haklısınız su zammı da bu anlamda önemlidir tabii ki ancak elektrik ve 

akaryakıta gelen maliyetler su iletim hatlarındaki kullanılan elektrik ve benzeri süreçlerle beraber silsile halinde 

hayatımızın her yanında bir zam furyası var. Bu da hepimizin ortak derdi. Bunu bu şekilde aktarmak isterim. 

Umuyorum ekonomik göstergeler olumluya, normale çok daha iyiye döner ki evet sosyal yardımlarımız da azalsın, 

ihtiyaç azalsın, yaşam kalitemiz artsın hepimizin ortak değerlendirmesi bu. Ve bu süreçlerle beraber çokça 

konuşuldu. Nurdan Hanım açıkladı. Murat Bey bir cümle kullandı çok da haklı bir şekilde. Çok sorunlarımız var her 

birimizin. Kentten, planlamadan, yaşamdan hatta ahlakla ilgili, ilkelerle ilgili, iyiyle kötüyle ilgili çok sorunlarımız 

var. El birliğiyle bunları çözmek zorundayız. Çünkü bunun bedelini işte örneğimizi konuştuk. 2,5 yaşındaki bir 

çocuğumuz, çok şükür, çok şükür çocuğumuz hayatta ama bir parkta salıncakta sallanırken bir uyuşturucu 

bağımlısının bir anlık bir hareketiyle bir can, bir hayat var, bir saçın teli var. Bu sabah aldığımız yine bir kadın 

cinayeti haberi var. Her yerde şiddet var, her yerde yokluk var, her yerde öfke var. O yüzden belediye olarak bizim 

görevimiz, buradaki tüm meclis üyeleri olarak görevimiz sadece bina yapmak değil, sadece yol yapmak değil, sadece 

temizlik yapmak değil bunları tabii ki yapacağız ama biz bir yaşam yaratmak zorundayız. Ortak bir yaşam yaratmak 

zorundayız. Bu ülkeyi bu karanlıklardan aydınlığa götürmek zorundayız. O anlamda da ben tüm meclis üyelerimizle 

ilgili buradaki konuşmalarda bir kez daha teşekkür ederken şunu söylemek istiyorum. Kadın sığınma evi keşke 

ihtiyaç olmasa, çokça konuşuldu Nurdan Hanım bahsetti. Bizden önceki dönemde burada meclis üyesi olan, daha 

önceki dönemde de meclis üyeliği yapmış olan meclis üyelerimiz var. İnşaatı yapılmış, çalışmaları tamamlanmış, 

Karabağlar Belediyesi'nin yasal sorumluluğu kapsamında süreçlerini yürüttüğü bir projemiz var. Doğru ama aynı 

zamanda sizler de biliyorsunuz ki ilgili mevzuat kapsamında bakanlıklarla idari süreçler var. Bunların işletilmesi 

konusunda o çalışmalar devam ediyor. Sözlü bilgiler almışsınız ancak idari, resmi süreçler ve zorunluluklar devam 

ettiği için ben bu konuya ve bunlar yerleri gizli olması gereken, özel yürütülmesi gereken birer aslında konuk evi 

olması gerektiği için bu şekilde bilgilendirmeyi yapmış olayım. Evet. El birliğiyle hem ihtiyaç olmaması adına hem 

de mevcut koşullarda çok daha doğru bir şekilde yalnız olan herkese dokunabilmek adına ne gerekiyorsa herkesin 

gerekli çalışmayı yapacağına inanıyorum. Ve tüm meclis üyelerimize çok teşekkür ediyorum. Burada bulunan tüm 

meclis üyelerimizin sık sık burada tekrarlıyorum en önemli sorunu ve sorumluluğu Karabağlar halkından aldığımız 

oylarla beraber görevimizi en doğru şekilde yürütmektir. Hangi partiden olduğu önemli değil. Burada her birimiz 

seçilmiş, dolayısıyla temsil ettiğimiz, sorumluluk aldığımız, bize umut bağlayan herkesin sözünü iyisiyle kötüsüyle, 

eleştirisiyle, artısıyla ortaya koyup Karabağlar için daha iyi bir yaşam yaratmak durumundayız. Hepimiz buradayız. 

O nedenle öncelikle tüm bu çalışmalarda, bu sorumlulukla söylediğim sözlerde de faaliyet raporlarımızın, 

çalışmalarımızın, mevzuatlarımızın burada siyasi şovlar, cümleler, algılar, dedikodular, temcit pilavı gibi kurulan 

cümlelerle değil, asıl sorunlarla ulaşım, asfalt, kentsel dönüşüm, kadınlar, çocuklar, hayat, ekonomi, genel politikalar 

yerele nasıl etkiliyor, kime nasıl dokunacağız asıl sorunları konuşacağımız, bunlarla da ilgili ilçe belediyesi olarak 

bizlerin, tüm meclis üyelerimizin, özellikle büyükşehir meclis üyelerimizin büyükşehir belediyesiyle, hükümetin, 

devletin kurumlarıyla, hangi partiden olursa olsun bakanlıklarla, ilgili kurumlarla, STK’larla, her bir paydaşla 

buradaki her birimizin farklı farklı birikimleri, farklı farklı sözleri var. Bu kavgayı tatlı atışmalarla iyi hizmetler 

üretmek, hizmette yarışmak için kavgada, gürültüde, çatışmada burada bu meclisin saygınlığını arttırmak adına 

hizmette yarışmak için kullanacağınıza inanıyorum. Hepimizin sorumluluğu o. Bizler burada bu yüzden bu 
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koltuklarda oturuyoruz. 2,5 yaşındaki çocuklar bir daha konuşulmasın diye, kayıplarımız konuşulmasın diye hepimiz 

aynı sürecin içerisindeyiz. Ben bu anlamda yeni dönem komisyonlarımız da belirlendi. Yeni dönemde mevcut 

faaliyet raporumuzla beraber daha iyisini yapmak adına tüm çalışmalarla beraber burada tüm mahallelerimizin, 

sokaklarımızın, ailelerimizin sorunlarını konuşmak, çözümleri üretmek adına her birimizin emek harcayacağına 

inanıyorum. Ve bu noktada bir kez daha teşekkür ediyorum. Çünkü buraya kadar konuştuğumuz her konuyla ilgili 

aslında sorunun kişilerin tavır davranışları süreçlerinin dışında niyetimizin, memleketimizin Karabağları olduğunu 

anlatmak adına zaten şu anki meclisimiz ve bu düzenin, konuşma düzeninde bunun cevabını verdiğini düşünüyorum. 

Ve Karabağlar 2025 ve 2026 yılını geçirdik. Evet 40 yıl, 50 yıl önce burası kara üzüm bağları, çam ormanları, hatta 

Karabağlar domatesi diye daha önce meclislerimizde konuşulmuştu. Burası bir kent değildi. Ülkenin sosyoekonomik 

gelişimi çerçevesinde aslında gecekondudan kentleşmeye giden sürecin acılarını yaşıyoruz, eksikliklerini yaşıyoruz. 

Dolayısıyla yapılacak çok iş var ve hikâye anlatmamamız gerekiyor. Lafla, sözle konuşmamamız gerekiyor. Bir 

hikâyeyi birlikte yazmamız gerekiyor. Kim nerede olursa olsun o hikâyeyi beraber yazmamız gerekiyor. Çünkü 

Karabağların adı kara bahtından değil, kara üzüm bağlarının bereketinden geliyor. Bunu şimdi kent yaşamında 

doğru, adil, herkese ulaşabilir bir kent yaşamı olarak sunmakta bizim görevimiz. Her birimizin görevi hiç kimseyi 

ayırmıyorum bu noktada. Ancak son sözüm çalışma arkadaşlarım için olsun. Tüm burada bu emekleri verirken tüm 

arkadaşlarımızla ilgili buradaki kullanılan üslupların, lafların, sözlerin, gittiği yerin, çalışma arkadaşlarımın emeğine, 

uğraşına, belgesiz, bilgisiz sadece laf olsun diye konuşulan, algı yaratmak için konuşulan, itibar kaybı yaratmak için 

ortaya atılan, mezeler haline getirilerek bu kadar emeğin heba edilmesine en çok ben karşı dururum. Burada her 

birimiz mevzuatıyla, prosedürüyle, bilgisiyle, belgesiyle, hukukuyla yaptığımız her bir çalışmanın arkasındayız. Ben 

de tüm arkadaşlarımın adına onların attığı her bir imzanın, her bir adımın arkasındayım. Bir eksiğimiz, bir yanlışımız 

varsa konuşuruz. Eksiğimiz, yanlışımız varsa hesabını veririz. Hukuk ve mevzuatla bunu yürütürüz. Bu anlamda 

sizlerden de ricam tüm konuşmalarımızda yeni dönemde de yeni bir döneme başlıyoruz bütün bu arkadaşlarımızın 

emeğiyle, sözüyle beraber cümlelerimizi kurarken meclise, Karabağlara, saygınlığa, sorumluluğumuza, 

yönetmeliklerimize, mevzuata uygun şekilde yapmak, eksiğimiz, anlamadığımız, ihtiyaç duyduğumuz bir şey varsa 

her birimiz buradayız o cümleleri, o bilgileri her zaman veririz ki doğru yorumları yapalım, doğru işler yapalım. 

Dolayısıyla bu cümlelere girmeyeceğim ama tüm siyasi partilerimiz değerlidir. İlçe başkanlarımız, siyasi parti 

yöneticilerimiz tabii ki siyaset içerisinde cümlelerini söyleyeceklerdir. Bizler burada Karabağlar Belediyesi olarak 

konuşuyoruz. Ancak hiçbirimizin de kişilik haklarıyla ilgili, siyasi cümlelerle ilgili, haddini aşan, sınırını aşan yanlış 

bilgilerle konuşulmaması gerekir. İlçe başkanımız atandığı andan itibaren belediyemiz personeli değildir. Evet, 

geçmiş yıllarda belediyemizde çalışmıştır. Ancak o zaman zaten ilçe başkanı değildi. Farklı bilgilerle de sözlerimizi 

söylerken yanlış algılara sebep olmayalım. Ve bu cümlelerle beraber aslında bugün konuşmamı tamamlıyorum. 23 

Nisan, Türkiye Büyük Millet Meclisi milletin iradesiyle beraber Atamızın çocuklara armağan ettiği, ülkemizin 

geleceğine armağan ettiği 23 Nisan'ı kutlayacağız, kutlamak istiyoruz hak ettiğimiz şekilde. Ben bu vesileyle Türkiye 

Cumhuriyeti'ni, yaşanan bedelleri, ödenen bedelleri, bugün geldiğimiz yeri, bundan daha iyisi için ödevlerimizi, 

sorumluluklarımızı evet çocuklarımız için yeni bir hayat yaratmak için, yeni bir hikaye yaratmak için Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk'ü, mücadele arkadaşlarını ve bu mücadeleyi bir kez daha saygıyla anıyorum. Onların sıfırdan yazdığı 

hikâyeyi bizim görevimiz şu an Karabağlar için yazmak, Karabağların hikâyesini yazmak. Herkes kendi yerinde en 

iyi hikâyesini yazsın ki bu ülkede bu bedellerle hak ettiğimiz gelecekte ortak noktada buluşalım. Çok teşekkür 

ediyorum bu sözlerle beraber. Bugün meclisimize katılamayan meclis üyelerimiz var. Sayın Bekir KALAYLI, Sayın 

Derya PALA, Sayın Fatma KUZU, Sayın Nedim TOPALOĞLU, Sayın Rahile YENİ, Sayın Zafer Levent YILDIR 

ve Sayın Ceren Leyla GÜR ÖNALAN. Kendilerinin mazeretlerini kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Teşekkür ediyorum. Bir sonraki meclisimizi, mayıs ayındaki 

meclisimizi 4 Mayıs Perşembe… Özür diliyorum, düzeltme yapacağım. Takvimden yanlış gördüm, özür diliyorum. 5 

Mayıs Salı saat 18.00'de yapmak istiyoruz. Tekrar görüşmek dileğiyle, ekranları başından bizleri izleyen, bugün 

bizlerle birlikte olan özellikle Demokrasi Üniversitesi’ndeki öğrenci, genç arkadaşlarımızla beraber herkese teşekkür 

ediyorum. 
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